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PE PLATFORMA METALURGICĂ DIN TULCEA

ECONOMIILE DE ENERGIE
SINT SEMNIFICATIVE 

dar resursele de amplificare 
a lor sint și mai mariUn salt spectaculos s-a înregistrat in ce privește consumul de energie la COMBINATUL METALURGIC TULCEA : de la mari depășiri în cursul anului trecut, la importante economii in ianuarie și februarie 1984. în prima lună a anului, de exemplu, consumul a fost mai mic față dd cota alocată cu 1027 MWh, in condițiile realizării sarcinilor de plan. în a doua lună, pînă pe 14 februarie, se economisiseră deja 195 MWh. Desigur, această trecere de la depășiri la economii a fost obținută prin eforturi deosebite și este semnificativă pentru ceea ce se poate înfăptui cind oamenii acționează convinși că indicatorii producției sint realizabili și in condițiile unul regim sever de economii. „Acțiunea a început cu reconsiderarea poziției noastre față de diferite faze ale procesului tehnologic, ne declara tînărul subinginer Ion Biserică, responsabilul cu consumul de energie electrică al combinatului. Am acționat in primul rind pentru îmbunătățirea calității materiei prime și am ajuns la o mai bună spălare a cuarțitei, efectuînd această operație aici cu ajutorul unei instalații pe care ne-am făcut-o singuri. Am găsit apoi soluții de uniformizare a arcurilor de la electrozii cuptoarelor, pentru reducerea pierderilor la epurare etc.“Deci cel mai mare consumator energetic din Tulcea (Combinatul metalurgic are 70 la sută

Chipuri tinere in biografia 
unei profesii

Două orașe ale țării, două în
treprinderi renumite, două mărci 
ale lor imprimate pe fiecare 
produs care părăsește întreprin
derea însoțindu-l in drumul lor 
spre cumpărător, dar și spre ex
poziții și târguri aflate in țară 
sau dincolo de hotarele ei : 
marca Întreprinderii de stofe 
„Carpatex" Brașov și marca în
treprinderii de mătăsuri și cra
vate „Select" din București. 
Două locuri de muncă in care 
îndemânarea, gustul pentru fru
mos, ordinea și disciplina sint 
calități pe care cei care lucrează 
aici caută să și le desăvirșeas- 
că, să și le însușească, să le 
aplice. In care fiecare se stră
duiește să ajungă la un înalt ni
vel de pregătire profesională, 
căutând să se integreze in tot 
ceea ce înseamnă viața și pre
ocupările întreprinderii. Price
perea și hărnicia de care dau 
dovadă aceste colective, grija 
față de produsul pe care-l fa
brică, față de calitatea acestuia, 
competitivitatea și preocuparea 
lor in cel mai înalt grad față de 
fiecare articol in parte — au fost 
doar citeva din motivele care 
ne-au îndreptățit să începem re
portajul de față în două locuri 
de muncă diferite, dar apropiate 
prin specificul produselor lor, 
prin faptul că in cele două uni

din cota județului respectiv) și-a însușit căile și metodele prin care șe. asigură îndeplinirea sarcinilor de plan cu un consum cit mai mic de energie și combustibil. Aceleași preocupări am în- tilnit și la întreprinderea de alumină din Tulcea. In plus aici putem evidenția o contribuție deosebită a creației tehnice la realizarea obiectivului urmărit. Inginerul Petre Vasile, președintele comisiei inginerilor și tehnicienilor, ne vorbea despre recuperarea căldurii din alumina calcinată și a gazelor arse de la cuptoare cu ajutorul unei instalații concepută de ing. Vasile Cismaru și realizată de ing. Dumitru Grosu, președintele comisiei de creație tehnico-știin- țifică a comitetului U.T.C., de V. Teliceanu și Marian Faranga. Eficiența înseamnă economisirea în acest caz a 2 000 t. c.c. pe an. Contribuția tinerilor este exemplară. „Noi am desființat agitarea mecanică la malaxoa- rele instalației de filtrare albă, economisind prin reducerea a- cestei operații o cantitate de energie care la nivel de an poate să asigure funcționarea întreprinderii timp de 4 zile. Am făcut apoi calcule și am stabilit pentru fiecare instalație motoarele de putere optimă". Această cale a dus la înlocuirea multor motoare de 55 kW cu motoare de 30 kW la secția II calcinare
ION CHIRIC
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tăți in minoritate sint bărbații.
De ISO de ani', dacă ar fi să 

începem cu citeva date absolțft 
obligatorii pentru „Carpatex\ 
Brașov, textiliștii de la această 
fabrică sint producători de stofe, 
iar de mai bine de un sfert de 
veac sint și proprietarii ei. Aici 
se continuă un străvechi mește
șug, atestat documentar, cu mai 
bine de 600 de ani in urmă. In
tr-un singur an la „Carpatex" se 

REPORTAJ

realizează stofe pentru citeva 
milioane de oameni. Sint, iată, 
citeva date pe care ni le-am 
notat, nu înainte de a face loc 
în rindurile care urmează, nici 
mai mult, nici mai puțin decit 
Columnei lui Traian. De ce a 
Columnei lui Traian și nu a ori
cărui edificiu ridicat cu sute și 
sute de ani in urmă, explicația 
vă vom da-o imediat. Foarte 
mulți dintre noi ne-am aflat nu 
o dată in vecinătatea ei, purtin- 
d-o in suflet, alții au avut în 
față reproducerea fidelă a ei. 
Mizăm deci pe faptul că toți o

in spiritul Hotăririi Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.,

al indicațiilor si sarcinilor trasate de tovarășul Nicolae Ceausescu

PREOCUPARE PERMANENTĂ, 
susținută PENTRU ASIGURAREA 
STĂRII DE SĂNĂTATE, TINEREȚE

Șl VIGOARE A NAȚIUNII NOASTRE

Liniile directoare trasate de Congresul al XII-lea al partidului în domeniul dezvoltării economico-sociale a țării își găsesc o expresie adecvată și în formularea obiectivelor din sfera demografică : „promovarea și întărirea sănătății poporului, stimularea natalității și asigurarea unui spor demografic normal, ocrotirea mamei și copilului, intărirea familiei, realizarea unei proporții juste în structura de vîrstă a populației, creșterea viguroasă, fizică și intelectuală a noilor generații", în afirmarea acestor idei, promovate cu- consecvență de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind căile de dezvoltare a României in viitor regăsim o seamă de teze și principii care
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în agricultură: 
OBIECTIVE, 

SARCINI, 
PRIORITĂȚI

Relatările corespondenți
lor noștri din județele 
CLUJ și GALAȚI comen
tează citeva din princi
palele acțiuni desfășurate 
de gospodarii satelor în 

această perioadă
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cunoaștem. Și credem de cuviință 
să continuăm.. Este știut că in 
scenele incrustate in piatră pe 
Columnă este infățișat meșteșu
gul țesutului in portul ostașilor 
daci. Și că, din șantierele care 
s-au născut pe acest teritoriu și 
care se vor mai naște încă, din 
alte straturi și straturi de pă- 
mint, arheologii au scos și vor 
scoate la iveală piese străvechi 
care au făcut parte din compo
nența războiului de țesut, aflat 
în formele sale primare.

Și dacă — avea să ne spună Neacșa Ardelean — veți deschi
de ușa secției muzeale Cetatea 
Brașovului, veți vedea cu sigu
ranță mărturiile unui asemenea 
meșteșug, perpetuat, și dezvoltat 
peste veacuri și milenii, ai celor 
care au făurit ingenioase dirste, 
viitori, pive pentru pregătirea 
postavului. Un tablou al acelei 
vremi, in fața căruia nu poți să 
nu te oprești, reprezentând un 
război, o presă, o căldare de 
vopsit cărora li se adaugă mai 
tirziu o scărmănătoare. Neacșa 
Ardelean este una dintre lucră
toarele care lucrează la „Carpa
tex". Este tânără și poate să ne 
spună aproape despre fiecare

ARETA ȘANDRU
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SOCIALISTEformează de un număr de ani încoace direcțiile de acțiune ale politicii partidului și statului nostru în domeniul creșterii populației. Recenta Ilotărire a Comitetului Politic Executiv al Comitetului Central al Partidului Comunist Român cu privire la creșterea răspunderii organelor și organizațiilor de partid, organelor de stat și cadrelor medi- co-sanitare în înfăptuirea politicii demografice și asigurarea unui spor corespunzător al populației se înscrie pe deplin în acest context de preocupări. Document de o importantă deosebită in viața socială a țării, elaborat în numele unei înalte și majore răspunderi față de viitorul țării, Hotărîrea subliniază că înfăptuirea politicii demografice, întărirea familiei,

EVENIMENTE ÎN VIAȚA ORGANIZAȚIILOR U.T.C.

ADUNĂRILE GENERALE
DE DĂRI DE SEAMĂ SI ALEGERI

9Momente cu puternice și profunde semnificații în viața tinerei generații, adunările generale de dări de seamă și alegeri ale organizațiilor U.T.C. conduse de birouri se desfășoară în lunile martie și aprilie sub semnul celor două mari evenimente din viața politică a țării : cca de-a 
40 aniversare a Revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă și antiimperia- 
listă și cel de-al XIII-lea 
Congres al partidului.în atmosfera de puternică angajare creatoare a întregului popor în vederea înfăptuirii la cote superioare a obiectivelor stabilite de Congresul al XII-lea și Conferința Națională ale partidului, în lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae
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creșterea natalității, formarea unor generații sănătoase, care să se bucure din plin de toate condițiile pe care le oferă societatea noastră socialistă, constituie obiective majore pentru organele de partid și de stat, pentru organizațiile de masă și obștești, pentru întregul sector sanitar, pentru toți cetățenii patriei. Toți acești factori vor trebui să acorde mai multă atenție, să includă mai pregnant in sfera lor de preocupări cotidiene și această importantă problemă a asigurării unui spor corespunzător al populației. Pe baza prevederilor Hotăririi se amplifică și. mai mult rolul determinant și răspunderea majoră ce revin organelor și organi-
(Continuare în pag. a Il-a)

Ceaușescu, secretarul general al partidului, a hotărîrilor Plenarei C.C. al P.C.R, din noiembrie 1983, a recentei Consfătuiri de lucru de la C.C. al P.C.R. precum și a mobilizatoarelor sarcini trasate tinerei generații, organizației sale revoluționare, adunările generale sint chemate să dezbată intr-un spirit de înaltă răspundere și exigență, activitatea desfășurată de organele și organizațiile U.T.C., sub conducerea și îndrumarea organelor de partid, în vederea unirii eforturilor tuturor tinerilor și sporirii contribuției lor la realizarea sarcinilor economico-sociale, la traducerea în viață a politicii partidului și statului nostru.Prilej de bilanț dar și de adoptare a unor măsuri de

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL
NICOLAE CEAUȘESCU

Delegația parlamentară a Marelui Ducat 
al Luxemburgului

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, delegația parlamentară a Marelui Ducat al Luxemburgului, condusă de Leon Bollendorff, președintele Camerei Deputaților, care, la invitația Marii Adunări Naționale, întreprinde o vizită în țara noastră.Din delegație fac parte Joseph Eyschen, vicepreședinte al Camerei Deputaților, Victor Braun, secretar al Biroului Camerei Deputaților și primar al orașului Greven- macher, Roger Krier, Edouard Juncker, membri ai Biroului Camerei Deputaților, Guillaume Wagener, secretar general al Camerei Deputaților.La primire au participat Nicolae Giosan, președintele Marii Adunări Naționale, Virgil Teodorescu, vicepreședinte al M.A.N., loan Alexandru Oproiu, deputat.A fost de față Adrien Mansvelt, ambasadorul Olandei la București, însărcinat cu reprezentarea diplomatică a Luxemburgului.Conducătorul delegației i-a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu din partea Marelui Duce Jean al Luxemburgului urări de sănătate și de prosperitate poporului român.
Ambasadorul Republicii Federale NigeriaTovarășul Nicolae Ceaușescu, președintele Republicii Socialiste România, a primit, marți, pe Abdulkadir D. Gadau, am

perspectivă adunările generale de dări de seamă și alegeri își vor aduce o importantă contribuție la mobilizarea amplă a tinerilor în vasta operă de dezvoltare e- conomico-socială a patriei, în îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producție și la învățătură, în îmbunătățirea în continuare a întregii activități politico-educative în rîn- dul tineretului. Important este ca ele să constituie cadrul unei analize exigente și combative, desfășurate în spirit critic și autocritic, a muncii depuse de organele și organizațiile U.T.C. sub conducerea organelor și organizațiilor de partid, în scopul înfăptuirii sarcinilor ce revin tineretului din documentele de partid. Aceste foruri 

Totodată, în numele membrilor delegației și al său personal, el a mulțumit pentru posibilitatea de a vizita România, pentru ospitalitatea de care s-a bucurat.Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis Marelui Duce Jean al Luxemburgului urări de sănătate și de bunăstare poporului luxemburghez.în timpul întrevederii, care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, s-a relevat evoluția pozitivă a raporturilor dintre România și Luxemburg, relații care se dezvoltă pe principiile deplinei egalități în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, neafnestecului în treburile interne și avantajului reciproc.Evidențiindu-se contribuția pe care parlamentele și parlamentarii din România și Luxemburg au adus-o în această (Jireeție, s-a exprimat convingerea că actuala vizită va contribui la întărirea și diversificarea în continuare a relațiilor dintre cele două țări.A fost subliniat, de asemenea, cadrul deosebit de favorabil existent pentru dezvoltarea conlucrării dintre țările noastre, în folosul ambelor 
basadorul Republicii Federale Nigeria la București, în vizită de rămas bun, cu ocazia încheierii misiunii sale în țara 

de bilanț și perspectivă ale muncii organizațiilor U.T.C. sint chemate să adopte hotă- rîri menite să conducă la perfecționarea întregii activități, la dezvoltarea climatului de exigență, de gîndire și acțiune revoluționară, proprii organizațiilor noastre. Este necesar ca dezbaterile ce se vor desfășura în acest cadru să asigure antrenarea tuturor uteciștilor, din toate domeniile de activitate, la înfăptuirea sarcinilor ce le revin în unități din industrie, din agricultură, învățămînt, cercetare științifică, Ia o temeinică pregătire politico-
DINU DRAGAN, 

secretar al Comitetului Central 
al U.T.C.
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popoare, al cauzei păcii, destinderii, securității și înțelegerii pe continentul european și în lume.în cursul convorbirii, au fost abordate o serie de aspecte ale vieții internaționale, și îndeosebi situația gravă existentă în Europa. S-a subliniat că problema cea mai importantă a zilelor noastre o constituie lupta pentru pace, relevîndu-se însemnătatea sporirii eforturilor tuturor statelor, ale forțelor progresiste de pretutindeni pentru oprirea înrăutățirii situației mondiale, pentru încetarea cursei înarmărilor, pentru dezarmare și, în primul rind, pentru dezarmarea nucleară.A fost reliefată necesitatea ca statele europene să contribuie prin eforturi comune la reluarea și consolidarea cursului spre destindere, la instaurarea unui climat de încredere, de largă conlucrare pe continentul nostru.în cursul convorbirii s-a subliniat că parlamentele și parlamentarii pot și trebuie să-și aducă o contribuție activă la rezolvarea marilor probleme ale lumii contemporane, la cauza păcii și destinderii internaționale, la realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.
noastră.Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

LA UN

LAUDĂ 
SEMINȚELORNisipul aurifer privit in lumina orbitoare a zilei e mai puțin strălucitor decit aceste valuri de boabe de griu care se unduiesc pe podeaua imensă a magaziei. Nici aurul topit, nici soarele insuși, cu discul lui uriaș de lavă, nici reflexele de diamant ale crepusculului nu mi se par a intrece in culoare și forță acest ocean in care am intrat brusc, ui- tind dintr-o dată de curgerea monotonă a ploii de afară. Un relief straniu se intinde pe suprafața acestei planete de semințe : munți, cimpii, văi și dune încremenite în lumina care pătrunde prin ferestre. Miroase frumos in această vastă magazie de griu. E un miros dulce, intens, pe care il asociez repede mirosului de cimpie iradiată de soare și mirosului de piinc proaspătă, in care amidonul și glutenul sint incă in starea lor genuină, a- mețitoare și excitantă.Sint într-o lume de granule de aur care respiră. Am nimerit în timpul u- nei pauze, cind agitația muncii incetează pentru citeva minute, cind lope- țile lucrătorilor, selectoarele, conveierele, benzile rulante încremenesc, Iă- sind griul să se odihnească. înaintez pe o potecă îngustă, tăiată intre două creste de val, pină in mijlocul acestei mări de boabe necuvîntătoare și răvășesc cu palmele grămada de griu. arun- cînd în aer alice de aur topit, lăsind singele să simtă uriașa lor densitate. E frumos griul. Boabe mari, aspre sau mătăsoase, emanind din miezul

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

(Continuare 
în pag. a Il-a)
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BAȚALIA PENTRU NOU, BATALIA PENTRU NOI ADUNĂRILE GENERALE DE DĂRI DE SEAMĂ Șl ALEGERI
Despre fizicianul Dan Balașiu am putea spune doar atît — că în 1979 a absolvit studiile Facultății de fizică din București intr-o specialitate ce își păstrează încă pentru noi, neinițiații, un halou de mister (fizica plasmei și laseri) și că actualmente lucrează in cadrul laboratorului central al întreprinderii de autocamioane Brașov, un laborator metalografic, profilat în special pe analiza structurii metalelor, un laborator uzinal deci, pliat pe niște interese imediate de producție, fără dotări sofisticate și fără ambiții prea mari.Ar fi totuși prea puțin și cumva nedrept pentru un ,om a cărui pasiune pentru cercetarea științifică nu a putut fi deturnată de o repartiție a- parent mai puțin norocoasă. Au trecut de atunci 5 ani, timp in care desigur s-au intimplat multe, ezitări și reușite, evenimente mici și mari ce nu pot fi rezumate acum și aici in ci- teva rînduri. Important e că Dan Balașiu ișt merită in continuare numele de fizician, de cercetător, probind aceasta prin mulțimea de lucrări și comunicări științifice, rezultate la care nu poți ajunge doar în cele 8 ore de program, ci răscolind în lumea posibilităților de tot felul răspunsuri concrete, pînă noaptea tirziu, în vecinătatea aparatelor sau a planșei de desen. Dealtfel, Dan Balașiu n-ar fi singurul exemplu. I-am descoperit numele pe lista de participanți a Sesiunii naționale a tineretului „Tineretul, fizica și progresul tehnico-științific“ ce a avut loc recent pe platforma Măgurele. Alături de cercetători așa-zis de profesie, oameni care reprezentau centre mai mult sau mai puțin pretențioase de cercetare, am in— tîlnit fizicieni reprezentanți ai unor întreprinderi din București, Brașov, Rîmnicu-Vilcea, Pitești etc. Aceștia din urmă ne-au atras cel mai mult atenția, convinși fiind de la bun început că viața cercetării uzinale este mult mai dificilă și mai trudnică decît cea care beneficiază din plecare de un cadru de dotare tehnică și documentară complex și cu mari ambiții de performanță. Am risca să ne ascundem după vorbe dacă n-am recunoaște că un .laborator uzinal nu are
(Urmare din pag. I) zațiilor de partid, organelor de stat, organizațiilor de masă și ooșiești in solutionarea corespunzătoare a problemelor demografice. Este și aceasta încă o dovadă a umanismului politicii partidului și statului nostru, care situează permanent in centrul preocupărilor sale omul, dezvoltarea personalității fizice și spirituale armonioase a poporului, a tinerei generații, viitorul însuși al națiunii noastre socialiste. Acest document de însemnătate deosebită atît pentru prezent cit și pentru perspectiva imediată cuprinde un ansamblu de măsuri închegat și unitar ce vizează sporirea exigențelor in acest domeniu fundamentai pentru dezvoltarea societății noastre. Analizind situația existentă, Hotărirea constată că pe lingă progresele obținute in ce privește politica generală in domeniul sănătății s-au manifestat o serie de neajunsuri in înfăptuirea politicii demografice a partidului și statului nostru, în direcția întăririi familiei și a creșterii natalității, fapt care denotă lipsă de preocupare din partea forurilor de resort, inclusiv unele practici abuzive, care s-au răsfrînt negativ asupra snorului demografic. Hotărîrea cere să Se acționeze pentru lichidarea heîntîr- ziată a acestora, subliniind pregnant răsounderile ce revin organelor si organizațiilor de partid, Ministerului Sănătății, ca organ de specialitate în domeniu. organelor locale în întărirea disciplinei și ordinii, aplicarea legilor, resoectarea strictă a reglementărilor în vigoare, privind interzicerea întreruperilor de sarcină și totodată, sanctionarea severă a tuturor acestor practici antisociale.Programul amplu de acțiuni politico-organizatorice și educative preconizat de Hotărire prevede o intensificate a activității în direcția dezvoltării conștiinței necesității creșterii tot mai rapide și puternice a populației.
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MARTA și UNIVERSALE 
ale COMERȚULUI de 
STAT, cu raioane spe*  
cializate în desfacerea 
mărfurilor de calitate 
superioară, vă invită 
să alegeți MĂRȚIȘO
RUL pe care doriți să-l 
oferiți, din bogatul 
sortiment de produse 
de galanterie, tricota
je, confecții, marochi- 
nărie și incâlțăminte, 
cu care vă stau la dis
poziție.

•) Paul Tutungiu — Tărimurl 
pentru Făt-Frumos, Ed. „Cartea 
Românească", 1983.

Vizitați chiar astăzi 
magazinele COMER
ȚULUI DE STAT I 

cum să-și propună o cercetare fundamentală de finețe, cit un răspuns urgent și ușor de convertit în soluții al unor probleme stringente de producție, ceea ce pentru unii poate fi descurajant și rutinier. Dan Balașiu este un exemplu, tocmai pentru că nu a luat repartizarea sa la un astfel de laborator ca pe o „pedeapsă". A vrut (și pînă acum a demonstrat) că in cercetare nu numai performanța aparatelor contează, ci și omul, talentul șl orgoliul său de om de știință. După cum și singur mărturisește, nu există o rețetă a reușitei, o formulă magică prin care să-ți cîștigi statutul de cercetător. Comunicarea lui cu
Pasiunea 
pentru 

performanță
privire la analiza stărilor tensionale în piese (ca să luăm doar un exemplu), vine din- tr-un efort firesc de rezolvare a unor necesități practice impuse de fluxul tehnologic de la întreprinderea de autocamioane Brașov. Apoi, tema a luat amploare, devenind acum o adevărată lucrare științifică apreciată cum se cuvine de către participanții specialiști de la sesiune... „Dealtfel, toate temele mele sint a- plicative, ne spunea Dan Ba- lașiu. Laboratorul super-dotat al unei facultăți, să zicem, ori- cit de generoși ar fi ei, cercetării, nu poate suplini contactul cu viața, cu manifestarea concretă a unui fenomen, de acolo de unde pleacă întrebarea, primul și cel mai important pas in cercetare. Este o muncă grea, adesea negeneroa- să. Trebuie să fii cu adevărat tare să depășești punctele moarte, aparentul imposibil, fundătura, să iei totul de la capăt, dacă e cazul. Pe scurt, să ai puterea să nu abandonezi niciodată. O muncă, așa cum spuneam, fără odihnă, fără sfîrșit. De aceea, această muncă nu acceptă concesii.

o preocupare sporită a tuturor factorilor educaționali pentru găsirea de noi forme și modalități de educație în scopul perfecționării continue a activității în acest domeniu. Ca măsură imediată, Hotărirea prevede organizarea de către comitetele județene de partid, de către celelalte organe și organizații de partid a unor analize și dezbateri temeinice asupra evoluției fenomenelor demografice care să evidențieze în principal rolul major al familiilor numeroase în formarea si educarea armonioasă a copiilor, cadrul propice pe care acestea îl oferă formării unei tinere generații viguroase și sănătoase. întreaga muncă 
PREOCUPARE 
PERMANENTĂ

politico-educativă va fi subsumată acestui imperativ major, Uniunii Tineretului Comunist, asemenea tuturor celorlalte organizații de masă și obștești, revenindu-j sarcina intensificării muncii de educație patriotică, moral-cetățenească și sanitară, dezbaterii largi a problemelor legate de stimularea căsătoriilor, întărirea tinerelor familii, creșterea rolului acestora in dezvoltarea societății noastre, ocrotirea tinerelor mame și a copiilor. Toate acțiunile Uniunii Tineretului Comunist in rindul tineretului trebuie să aibă drept scop cunoașterea și popularizarea măsurilor luate de statul nostru socialist in vederea întăririi rolului familiei, ca nucleu de bază al societății, formării în rindul tinerilor patriei a unei opinii sănătoase față de căsătorie, familie 

Reziști sau abandonezi, retră- gîndu-te în molcomia odihnitoare a unor sarcini de serviciu îndeplinite cu o anumită corectitudine". Pentru că, să fie clar, cercetările lui Dan Balașiu (și a multora ca el) nu au fost impuse de nimeni. Domeniul e de așa natură incit refuză simpla contabilizare, previziunea funcționărească. Asta nu-1 împiedică pe fizician să-și propună pariuri pe măsura talentului, pregătirii și îndrăznelii lui științifice. Un pariu asumat, desigur, cu toată răspunderea. în 5 ani descoperi multe, dar mai ales te descoperi pe tine, cu limitele și e- nergiile nebănuite pe care le ai. Numai așa poți să depășești (să zicem) handicapul unei documentații nesatisfăcătoare, cum ar fi cazul domeniului analizei spectrale, domeniul de activitate a lui Dan Balașiu. în cîțiva ani. el, împreună cu toți colegii de la spectroscopie au făcut ca acest handicap să nu mai existe. întreprinderea de autocamioane Brașov se mindrește acum cu cea mai bogată bibliotecă de specialitate din țară și este inutil să mai spunem noi cu cită muncă s-a realizat acest lucru. Justificări s-ar fi găsit destule, dar tinerii ingineri de la laboratorul central brașovean le-au refuzat, demon- strind cu fapte că titlul de cercetător se ciștigă și nu se moștenește, ca să spunem așa, printr-o hirtie, ce-i drept semnată și ștampilată, hirtie care iți atestă pregătirea în anii de facultate dar nu ți-o și dovedește. La Sesiunea națională a tineretului pe domenii de fizică și domenii complexe am întîlnit pe Silvia Ungureanu, subinginer la I. A. Brașov, pe Visky Fran- cisc (întreprinderea de vagoane Arad), pe loan Munteanu (C.S. Hunedoara), pe Vasile Tufar (profesor Ta Școala generală Fîrtățești, jud. Vîlcea), pe Ion Stan (Școala generală nr 10 Arad), pe L. Penea (Școala generală Corbeanca, Sectorul agricol Ilfov) etc, tineri ingineri sau profesori așa- zis de țară, pentru care cercetarea, această stare de performanță științifică, a însemnat nu atît o simplă repartiție, cît un îndemn la perseverență și fructuoasă autodepășire.
S. PREDA_____________________și societate. Pornind de la ideea că' pentru înfăptuirea Programului partidului tovarășul Nicolae Ceaușescu a indicat un ansamblu de măsuri menite să conducă la creșterea natalității la 19—20 la mia de locuitori, organelor și organizațiilor U.T.C. le revine rolul de a evidenția concret în cadrul acțiunilor politico-educative ce se vor organiza în această direcție o serie de date semnificative pentru grija pe care partidul și statul nostru o acordă familiei și copiilor : creșterea alocației de stat și a altor ajutoare pentru copii (de la 2,7 miliarde lei în 1965 la 14,6 miliarde lei in 1982), acordarea de concedii pre și

post-natale plătite de 112 zile, acordarea de ajutoare bănești mamelor cu 5 șl mai mulți copii, ocrotirea deosebită a femeii gravide la locul de muncă, prioritatea in obținerea spațiilor de locuit, a biletelor de odihnă și tratament pentru familiile cu mai mulți copii, precum și ansamblul de măsuri adoptate vizînd atribuirea de către stat a unor fonduri tot mai mari de la an la an pentru sporirea numărului de locuri în creșe șl grădinițe, in taberele de copii și altele.Stimularea și sprijinirea puternică a creșterii demografice a sporului natural al populației impun, după cum precizează Hotărirea, adoptarea unor măsuri sistematice de perfecționare a activității unităților din sistemul medico-sanitar, întărirea răspunderii tuturor cadrelor in

(Urmare din pag I)profesională, la consolidarea vieții interne de organizație și a spiritului de răspundere în întreaga activitate desfășurată pe tărîmul muncii și al creației. în conformitate cu exigențele trecerii la un nou stadiu de dezvoltare e- conomico-șocială a patriei, realizarea unei noi calități a muncii și a vieții în toate domeniile, asigurarea independenței energetice a țării, și mai cu seamă înfăptuirea noii revoluții agrare pun în fața organizațiilor de tineret sarcini de mare răspundere. Tocmai de aceea este necesar ca adunările generale să a- dopte hotărîri care să contribuie în mod efectiv la unirea eforturilor tuturor tinerilor muncitori, țărani, intelectuali, fără deosebire de naționalitate, in înfăptuirea politicii partidului și statului nostru, la dinamizarea întregii activități politico-educative desfășurate în organizațiile U.T.C. în același timp este necesar ca în fruntea organizațiilor respective să fie aleși cei mai buni dintre cei mai buni ute- ciști, cu reale calități politice, profesionale și morale, a căror competență a fost verificată direct, în activitatea practică, tineri care se bucură de stima și prețuirea colectivelor lor de muncă, care constituie, prin întreaga lor activitate, exemple de hărnicie, de dăruire și entuziasm, cei mai buni în producție, cei mai buni în activitatea de cercetare și proiectare, permanent receptivi la nou, la asimilarea și promovarea progresului științific și tehnic în domeniul lor de activitate ; tineri care se preocupă continuu de îmbogățirea cunoștințelor politico-ideologi- ce, profesionale și de cultură generală, aplicînd în viața lor de zi cu zi principiile muncii și vieții comuniștilor, ale eticii și echității socialiste, dovedind spirit organizatoric, i- nițiativă și pasiune în muncă.Adunările de dări de sea
vederea reducerii, în continuare, a mortalității infantile și îmbunătățirea calității asistenței medicale pentru mamă și copil.O importanță deosebită o prezintă exercitarea controlului pentru înfăptuirea măsurilor stabilite sistematic, riguros și exigent, din partea comitetelor județene de partid, consiliilor populare, Ministerului Sănătății, direcțiilor sanitare județene și a municipiului București. E- fectuarea acestor controale in toate unitățile de specialitate din județele țării în mod sistematic va asigura ridicarea calității asistenței medicale și prevenirea unor fenomene de încălcare a legalității in domeniu.Organele și organizațiile de partid, organizațiile de tineret, de femei, ale Crucii Roșii, organizațiile proprii ale F.D.U.S. trebuie să militeze pentru înțelegerea clară a faptului că România își întemeiază opțiuni- nile sale de perspectivă pe populație, care constituie principala sa resursă națională. De necesitatea sporirii acestei bogății — de care depinde însuși viitorul țării — trebuie să devină conștient fiecare membru al societății. Sprijinind întemeierea familiei si consolidarea ei prin copii, statul asigură cadrul social nropice unei evoluții demografice favorabile. Fiecare om al muncii, tinăr si vîrstnic, de la orașe și sate, trebuie să înțeleagă că asigurarea creșterii demografice normale a populației renrezintă o înaltă cinste și o inda’nrire "atrioHcă a fiecărei familii, a întregului nostru popor. Cu atit mai mult astăzi avem datoria înaltă de a contribui la înfăptuirea politicii demografice, la ridicarea gradului de cultură sanitară a populației, corespunzător actualului stadiu de dezvoltare economică și so- cial-politică a patriei, cu convingerea fermă că prin aceasta contribuim la întărirea forței, tinereții și vitalității întregului ponor, garanție sigură a viitorului națiunii noastre socialiste. 

ROMÂNIAFILM PREZINTĂ
LA CINEMATOGRAFUL STUDIO 

DIN CAPITALĂ

TRECĂTOARELE 
IUBIRI

O producție a Casei, de filme TREI
Scenariul și regia : Malvina Urșianu 

Cu : George Motoi, Silvia Popovici, Gina Pa- 
trichi, Cornel Coman, Mihai Pălădescu, cu 
participarea artistei emerite Beate Fredanov

mă și alegeri sînt chemate să găsească soluții optime în vederea participării eficiente a tineretului la rezolvarea problemelor concrete ale producției, aducîndu-și o contribuție sporită la reducerea cheltuielilor materiale, la promovarea unor inițiative care să se finalizeze cu economii importante în domeniul energiei, al materiilor prime și materialelor, în gospodărirea în cele mai bune condiții a mijloacelor tehnico-economice, în asigurarea creșterii în ritm susținut a productivității muncii — factor dă importanță ho- tărîtoare în realizarea planurilor noastre de dezvoltare e- conomico-socială. Dările de de seamă, dezbaterile precum și hotărârile adoptate vor include propuneri judicioase, făcute de tineri, vor releva căile cele mai eficiente, menite să determine angajarea mai hotărîtă a tinerei generații la transpunerea in viață a chemării înflăcărate a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, adresate întregului tineret al patriei noastre „de 
a se angaja cu tot elanul ti
neresc, atît în lnpta și mun
ca pentru realizarea Progra
mului partidului cît și în 
munca și lupta pentru însu
șirea a tot ceea ce este mai 
nou în știință, în tehnică, in 
cunoașterea umană, pentru a 
deveni revoluționari perma
nent, pentru a manifesta in 
toate împrejurările receptivi
tate și fermitate in lupta 
pentru nou, împotriva a tot 
ceea ce este vechi și peri
mat, pentru a asigura întot
deauna mersul înainte al pa
triei noastre spre progres și 
civilizație !“Documentele elaborate cît și dezbaterile din adunări trebuie să aibă ca obiectiv principal analiza temeinică a întregii activități de educație comunistă, revoluționară, prin muncă și pentru muncă a tineretului, pentru dezvoltarea la acesta a dragostei față de patrie, partid și popor, pentru însușirea și aplicarea în

LAUDA 
SEMINȚELOR

(Urmare din pag. I) lor o forță nemaipomenită, ca niște fragmente de materie radioactivă. Sub coaja lor palpită o viață secretă, un metabolism lent, care abia așteaptă să facă explozie, născind sub pămint firele verzi care vor alcătui împreună unduirea cimpiei.îmi cufund brațul pină la umăr in valul de substanță auriferă. E răcoros și odihnitor griul, mușchii se liniștesc, de parcă masa semințelor ar absorbi brusc o mare cantitate de electricitate statică. E mirabila sămință a Iui Blaga. „Copil, imi plăcea, despoiat de veșminte, / să intru-n picioare in cada cu griu, / cufundat pîn’la gură in boabe de aur. i Pe umeri simțeam o povară de riu. / Și-acuma, in timpuri tirzii, cind mai văd / citeodată grămezi de semințe pe arii. / anevoie pun capăt fierbintei dorinți / de-a le atinge cu fața".Cele citeva clipe de liniște se termină brusc și un univers mașinist începe să se pună in mișcare. Un labirint metalic absoarbe boabele, le rotește, le purifică și le trimite în jeturi sclipitoare in saci. Apoi, pe spatele benzii rulante și in camioane, începe drumul semințelor către cimpie. Faceți loc, semințele călătoresc și pămtntul le așteaptă febril, cu cortina lui de sunete și de abur. 

muncă și viață a normelor e- ticii și echității socialiste.Adunările generale vor prilejui tinerilor exprimarea e- moționantei lor adeziuni la politica externă a partidului și statului nostru, la inițiativele de pace ale României, ale tovarășului Nicolae Ceaușescu și hotărîrea ca tînăra generație a patriei să-și aducă întreaga contribuție la făurirea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și războaie pe planeta noastră. O atenție deosebită, se va acorda în continuare perfecționării stilului și metodelor de muncă a birourilor organizațiilor U.T.C., în vederea sporirii contribuției tinerei generații la înfăptuirea noii calități a muncii și a vieții, la realizarea programelor de dezvoltare economico-socială a patriei noastre.Adunările trebuie să evidențieze experiențe valoroase în scopul generalizării a- cestora, să scoată in relief, cu exigență comunistă, toate neajunsurile care se manifestă în munca și viața tinerilor, în activitatea organelor și organizațiilor U.T.C. In a- cest cadru trebuie să fie studiate, cu toată răspunderea problemele participării tinerilor muncitori, țărani, intelectuali, a celorlalte categorii de tineri la realizarea sarcinilor economice și profesionale, modul în care fiecare tânăr își fitce datoria la locul său de muncă, preocuparea pentru întărirea ordinii și disciplinei, pentru ridicarea permanentă a nivelului de pregătire politico-ideologică a tinerilor, pentru perfecționarea muncii de propagandă în rin- dul acestora. Este o cerință fundamentală ca in fiecare a- dunare să se afirme .un puternic spirit revoluționar, un climat în care lipsurile să fie evidențiate și analizate în spirit critic și autocritic. In același timp, fiecărei dezbateri trebuie să i se asigure un caracter deschis, un conținut profund democratic o atmosferă favorabilă exprimării
JURNAL DE LECTURA

NECESITATEA
DE A CREA-)

Drumul liricii noastre de azi 
și de mîine (mai ales) este al 
poeților care au Înțeles că „a 
crea in libertate nu înseamnă a 
încerca arbitrar încoace și în
colo, sau a umbla după ceea ce 
este nou, ci înseamnă a sesiza 
intuitiv unitatea șl necesitatea 
interioară ale unui întreg edificiu, 
nu Intr-un singur strat de sem
nificații, ci străbătîndu-le pe 
toate, găsind pentru acest edi
ficiu forma sensibilă a cuvintu- 
lui, tonului, culorii..." (N. HART
MANN, ESTETICA).

Ultimul volum de versuri al 
poetului PAUL TUTUNGIU, in
titulat TARtMURI PENTRU FAT- ‘ 
FRUMOS, apărut Ia Ed. „Cartea 
Românească", este o demonstra
ție în acest sens, o demonstra
ție și in același timp un exa
men de maturitate ai poetului 
în care se păstrează nealterată 
întreaga prospețime a tinereții, 
grefată insă organic pe simbu- 
rele unei înțelepciuni din care 
au început să rodească stejari.

Autorul își structurează spațiul 
poetic al întregului volum pe 
cinci „coline- pe care și le in
titulează sugest.v: Prolog pentru 
Făt-Frumos; Tărîmul peșterii ; 
Lespezile; Tărîmul Lacrimei; E- 
pilog pentru odihna lui Făt-Fru
mos. Aici urmează a construi 
poetic o concepție în spirală 
despre viață șl totodată topirea 
in stranii retorte a naturii in 
spirit, astfel incit ziduri translu
cide să lase să se întrevadă 
sensuri numai in funcție de in
tensitatea lumin.i și a punctului 
de impact al privirii cu Întreg 
edificiul poetic. Surpriza, șocul 
lecturii stau exact in această 
deschidere digfragmatică a fie
cărei poezii in parte și (n.b.) a 
tuturor poeziilor din volum care 
alcătuiesc împreună o viziune 
sisteinică a concepției poetice e- 
nunțate mai sus. Cu cit privirea 
îmbrățișează insă o perspectivă 
mai largă a acestui edificiu poe
tic. cu atît lumina devine mai 
strălucitoare permițind accesul 
in profunzime la straturile de 
semnificații ale poeziei și cu cit 
aceste straturi ți se relevă mai 
clar descoperi că toate poeziile 
din cicluri „rimează- șl „ritmea
ză- una cu alta după o ordine 
savant alcătuită, după niște legi 
poetice al căror flux curge spre 
un labirint special construit 
spre a-l ascunde și în același 
timp spre a-i lăsa să fie des
coperit. în acest „flux poetic" 
stă taina poeziei lui Paul Tu
tungiu. Descoperindu-și această 
taină, poetul operează cu durita
te o Incizie în carapacea Ce-i a- 
coperă spiritul, lăsindu-ne să pri
vim activ cum aleargă îebril prin 
sine însuși, cu aviditatea și emo
ția unui adevărat căutător de 
comori, molipsind cititorul cu 
nonconformismul său, incitindu-i 
speranțele, dar păstrîndu-Se și 
păsțrlndu-și lectorul in sfera de 
acțiune a unei lucidități reci du
blate permanent de un grav sen
timent de responsabilitate abso
lut necesar oricărui explorator 
din vocație: „La ceruri fug, dar 
mă izbesc de piatră / De piatră 
e pâmîntul cu fruntea-n care 
bat„.“ / (Elegie de piatră). Cer
cetător minuțios și profund cu
noscător al plaiului spiritual ro
mânesc, poetul nu putea să-și 
aleagă drept tainiță pentru as
cuns o comoară decit o struc
tură arhetipală a spațiului nos
tru mitic — Făt-Frumos —, e- 
sență ancestrală a specificității 
folclorului nostru ee are însă și 
largi valențe universale. Ar fi 
însă greșit să avansăm Ideea că 
Făt-Frumos este în poezia Iul 
P. Tutungiu doar un simplu pre
text. Greșit și riscant in același 
timp pentru că Făt-Frumos este 
el insuși POEZIA și nu doar for
ma general-acceptată (și uneori 
sărăcită in conținut) pe care un 
poet o folosește ca un pretext 
a cărui semnificație îi este nece
sară spre a face o m'șcare de 
translație de la ceva la altceva. 
Simplitatea și, de aici, frumuse
țea demersului estetic al autoru
lui constau tocmai în telul în 
care a așezat această viziune 
unitară care este Făt-Frumos in 
față lectorului și forța de im
pact savant gradată a acestei 
confesiuni ce are drept matcă 

ferme a opiniilor, a spiritului de inițiativă și acțiune caracteristic tinerilor.Se impune ca dările de seamă supuse atenției în adunări să ofere posibilitatea cunoașterii depline a situației din fiecare organizație, să fie concrete, analitice și combative, să ocolească rutina, formalismul și automulțumirea, să includă esența opiniilor exprimate de uteciști. O analiză detaliată necesită și activitatea birourilor și comitetelor U.T.C., modul în care membrii acestora și-au îndeplinit mandatul încredințat de uteciști în alegerile precedente, atitudinea lor în raport cu întreg colectivul în fața căruia trebuie să dea seama de felul în care își desfășoară munca, în care se a- chită de sarcinile ce le revin. Un punct important în desfășurarea acestor evenimente îl constituie analiza activității de pregătire a cadrelor U.T.C., formarea lor în spirit revoluționar, înarmarea lor cu o bună cunoaștere a oamenilor, cu știința de a purta un dialog continuu, deschis și sincer cu tinerii.Cerința, subliniată în mod pregnant de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu privind necesitatea ridicării continue a gradului de pregătire profesională, de calificare, a nivelului de cunoștințe ale tuturor oamenilor muncii, trebuie să-și găsească o reflectare directă în activitatea organelor și organizațiilor U.T.C., în adoptarea unor căi și metode de acțiune cu eficiență ridicată.Evenimente cu profundă semnificație în viața și munca tinerilor, adunările generale de dări de seamă și alegeri au drept scop o îmbunătățire considerabilă a întregii activități desfășurate de Uniunea Tineretului Comunist, asigurind participarea hotărîtă a tinerei generații la îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare economică și socială a patriei, la realizarea politicii interne și externe a partidului și statului nostru.

poezia. Făt-Frumos iși desfășoa
ră propria Sa confesiune, liber, 
necen2urât avindu-I lateral pe 
poet care are parcă rolul de ral- 
sonneur ce se limitează doar la 
consemnarea cu cît mai multă 
fidelitate (de aici și lipsa de stri
dență a versului) a unei voci 
care urcă dlntr-un spațiu mitic 
in contemporaneitate. Paul Tu
tungiu a intuit exact „eterna 
reîntoarcere" a acestui model de 
personaj exemplar care este Făt- 
Frumos: „Eu mă întorc la voi 
din veac in veac / Cu altă frun
te și cu alte brațe / Mă nasc 
din Lacrimă ce stăruie / Dea
supra lumii..." (Niciodată moar
tea). Cită modestie, atita fragi
litate și inefabil: „Duhovnic rîul 
mirat de moarte ! Să-ți îngropi 
imnul în arbori curați / Frate cu 
austru! ce licăre nordul / Aburi 
de suflet Să-ți curgă din pași / 
(Edict pentru iluminare). P. Tu
tungiu scrie o poezie in care nu 
se strigi nici bucuria și nici du
rerea, dar asta nu înseamnă că 
formă și conținutul ei sînt pla
te, ci. dimpotrivă, nefolosind că
rămizile cu care mulți colegi in 
ale scrisului se bat pe piept, 
modulațiile cuvintelor ating, prin 
geamătul lor înăbușit, tristețea 
sflșiețoare a bocetului popular 
șoptit cu voce plutitoare pe 
lacrimi crunte: „Această Lacri
mă e țara mea / Singur sint 
regele, singurul șupus... / Se 
desprinde din întregul volum 
insă un strigăt amplu alcătuit 
din sonorități aparent disparate, 
dar Cate tocmai datorită aces
tei aparențe apare reverberat la 
nivel de ansamblu, un strigăt, 
sau mai degrabă o chemare a 
lui Făt-Frumos către toți Feți- 
Frumoșii frați, pe care i-a ză
mislit pămintul acesta, un fel de 
apel universal la fraternitate, o 
fraternitate fără pulsiunl, lucidă 
și înțeleaptă.

Drumul ește Încă una din te
mele predilecte ale poetului. 
Drumul parcurs de Făt-Frumos. 
Drumul ce pleacă din Lacrimă 
și se reîntoarce în Lacrimă. Dru
mul de la mineral la mineral, 
drum cu precise extensii In spi
rit, ce face racordul țu spații 
astrale: „Magnetic trupul' meu 
răstoarnă / Oiștea cerului la 
ger / Magia albă unsă in 
lacrimi / Mă unge zeu / “. Dru
mul ce trece prin peștera-casă, 
prin peștera-catedrală. prin peș- 
terg-suflet sau peștera-cuvint, 
unde se coboară cu timiditate 
și cu teamă de fantasme: „In 
peștera cuvlntului cobor / O, 
teamă ml-1 de urși albaștri / 
Și de șerpâtul duh surpat... /". 
(Stalactita).

Nu, nu este mult optimism în 
poezia acestui poet, dar tragis
mul Verbului său este adesea 
Încărcat de o forță revigorantă. 
uneori blind electrizantă, alteori 
explozivă, dar niciodată retorică 
în sensul peiorativ al cuvlntu
lui: .Xuvtntu! meu sădind în 
piatră t Cetatea-n care să-ml 
respir naștere? / Am vrut lăcri
ma și-am băut / Lumina roșie 
sub zodii / Bucuria clădită din 
durere »e pirguie acum in ramu
rile / Lumii înfrunzite cu adevă
rat l “. (Patria). Confesiunea lui 
Făt-f’rumos trece adesea in ru
găciune? sflntă a iubirii de țară, 
rugăciune făcută insă șoptit, cu 
pietate, duios: „Lacrimă-trup și 
neam de-a pururi / Iartă-mi su
netul de arbore țipat / Nu pot 
iubi alt aer decît plaiul / în du
hul părinților mei luminat /“. 
(Rugăciune).

Paul Tutungiu pășește odată 
CU volumul „Tărîmuri pentru 
Făt-Frumos" în plutonul de 
frunte al liricii noastre. Nu pu
tem insă încheia aceste rinduri 
fără întrebarea apel din Elegia 
eternă, ultima poezie din volum 
și poâte cea mal emoționantă 
dintre toate: „Poetul nu-si poa
te plăti ) Hrana trupului înnop
tat 7 Cine din vot are curajul / 
Sâ-«i vfndă ziua de mîine / 
Pentru POET...".

FELIX ANTON RIZEA

CHIPURI 
TINERE ÎN 
BIOGRAFIA 

UNEI PROFESII
(Urmare din pag. I) 

dintre cele 1 150 de uteciste, cit 
numără organizația U.T.C. cite 
un lucru, un amănunt, apreciin- 
du-le pe fete in munca tor zilni
că. fișa ei biografică nu diferă 
cu mult de a celorlalte fete care 
ne-au intimpinat aici. E venită 
din Buzău, provine dintr-o fami
lie bogată in copii, ea fiind unul 
din cei șapte ; tatăl e muncitor 
la o schelă petrolieră, mama lu
crează la C.A.P. ; a absolvit 
cursurile unei școli profesionale 
din Brașov, s-a specializat in fi
nisaj și este de cîțiva ani secre
tara comitetului U.T.C. pe între
prindere. A însoțit nu o dată 
produsele purtind marca între
prinderii „Carpatex" prin tară. 
Și a fost alături de multe tinere 
care au venit la rindul lor din 
altă parte a țării : Mariana Belu, 
finisoare din Galați, Magda 
Popa, laborant, Greta Cataramă, 
țesătoare, una din cele mai ac
tive uteciste la munca patrioti
că. Aurica Badiu, filatoare, Mar
gareta Panduru, finisoare. O altă 
imagine care ni se oferă si care 
face parte, la rindul ei, dlntr-o 
lungă etapă istorică este aceea 
culeasă în urma unei călătorii in 
străinătate unde se perfectează 
modalitățile de export : Bulgaria 
și Turcia. Mai apoi stofele fabri
cate in Brașov au fost transpor
tate pe cămile maî departe, pînă 
în PeTsta, devenind cunoscute 
sub denumirea de „postavuri Brassova". Se trece la fabricarea 
stofelor fine care sînt la modă. 
Sosesc la Brașov negustori de la 
Adrianopole, Smirna, Salonic, 
Trapezunt. Unele întreprinderi 
de postav austriece, germane și 
engleze iși însoțesc produsele lor 
cu etichete și plombe care imită 
pe cele ale fabricii brașovene 
pentru a le facilita desfacerea. 
Cu Neacșa Ardelean am mai stat 
de vorbă despre sarcinile de pro
ducție, despre respectarea disci
plinei de producție, îndrumarea 
și educarea tinerelor muncitoare 
care locuiesc la cămin. Sîntem 
invitați să luăm parte la două 
din acțiunile care au loc in chiar 
după-amiaza aceea, una din're 
ele la căminul de tineret, alta 
legată de calificare. Treptat, ne mai spune Neacșa Ardelean, se 
intlmplă in viața noastră, a ce
lor care am venit din alte părți, 
un lucru deosebit. Brașovul se 
substituie locului nostru de naș
tere. Și știți de ce ? Pentru că 
aici se află locul nostru de mun
că. cu răspunderile, cu exigen
ța față de noi și față de alții, cu 
bucuriile meseriei. Muncitorii în
treprinderii noastre sint români, 
maghiari, germani. Cei care 
făurim ținuta de lucru a oameni
lor muncii dar mai ales eleganța 
orelor de dună încheierea pro
gramului, a zilelor de sărbătoare. 
E cazul să ne oprim aici — deși 
carnetul de reporter a mai înre
gistrat multe alte lucruri — pentru a continua reportajul la în
treprinderea de mătase și crava
te „Select" din București. Aici, 
ne-am dat intîlnire cu citeva 
dintre tinerele întreprinderii : 
inginera Margareta Niță, direc
toarea întreprinderii, Po-b'-a Pâsctilescu, șef Atelier proiecta
re, Marieta Bo!ciu. secretara co
mitetului U.T.C. pe întreprinde
re. De aici, din acest punct, a- 
neam să ne continuăm discuția 
în citeva dintre secțiile , Selec
tului". Discuție care avea să con
tinue cu „Cel mai frumos și util 
articol", diplomă care a fost ob
ținută in 11 tîrguri de mostre. 
„Produsele firmei noastre sint 
recunoscite prin multiple'e pozi
ții coloristice, prin desenele 
diferite care și-au dstigat un 
deosebit succes la public. Vrem 
să fim frumoase și elegante, nu 
e un secret pentru nimeni, și atit 
noi cît șt cei din Brașov am în
țeles că, așa cum fiecare produs 
este un unicat, fiecare om la 
rindul lui devine unicat, căruia 
trebuie să știi cum să i te a- 
dresezi, ne spune directoarea în
treprinderii, Margareta Niță. Sa
tisfacem cele mai exigente gus
turi dar șt oamenii noștri sînt 
exigenți față de propria lor 
muncă, față de produsele pe care 
le lucrează". Media de viață a 
unui articol este aici de un an, 
un an și jumătate, șî poate de 
aceea inima întreprinderii — 
creația — are in grija ei naș
terea fiecărui produs in parte. 
Să mai spunem că multe din 
destinele tinerelor de aici nu se 
datorează pur și simplu întim- 
plării. Și să mai amintim un 
amănunt pe care nu-l vrem os
tentativ, că toate aceste femei cu 
care am stat de vorbă sint tine
re, frumoase, și, la rindul lor, 
foarte cochete.

Să ne întoarcem la Columna 
lui Traian. Dar nu pentru că 
bărbații ar fi in acest reportaj in 
minoritate, sau lipsesc, poate, cu 
desăvirșire. Ci pentru a ne 
aminti încă o dată Și a aminti 
cititoarelor noastre că meșteșu
gul țesutului de la daci se trage, 
dacii, oamenii acestui pămint. Și 
pentru a parafraza în primăvara 
aceasta pe Neacșa Ardelean, 
una dintre tinerele de la „Car
patex” Brașov, sau pe inginera Margareta Niță de la „Select" 
București, vom spune iarăși că 
se poartă bunul gust și că tine
reții ii stă bine bunul gust, și că 
cele mai frumoase răbzboaie pe 
care le-am văzut vreodată și la 
care au participat in exclusivita
te femeile, de la Penelopa încoa
ce, și pe carg le-am apreciat din 
toată inima, și care s-au purtat 
de-a lungul timpului, și care l-au 
modernizat dlntr-un atelier in 
altul al breslelor sînt războaiele 
de țesut din cele două întreprin
deri in cate am intrat intra 
Mărțișor și g Martie. Și dacă a- 
ceste citeva mii de războaie au 
purtat în acest interval un nu
măr impresionant de mărțișoare 
și de frezii, nu este un lucru de 
mirare pentru nimeni in acesta 
zile de mattie.

t
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Primire la primul ministru al guvernuluiTovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a primit, marți, in vizită protocolară de prezentare pe Mohamed Taoufik Kabbaj,
ambasadorul Regatului Maroc la București.Cu acest prilej, a avut loc o convorbire care s-a desfășurat într-o atmosferă cordială.

AGENDADelegația parlamentară a Marelui Ducat al Luxemburgului a avut, mai^i o întilnire cu reprezentanți ai presei centrale, Agenției Române de Presă — Agerpres și Radioteleviziunii. în acest cadru, președintele Camerei Deputaților, Leon Bollen- dorff, a făcut o declarație. Subliniind că relațiile bilaterale sînt bune, oaspetele a arătat că a putut constata cu satisfacție că atît în România, cît și în Luxemburg există dorința de a le intensifica șl mai mult în viitor. Evocînd principalele momente care au contribuit la aprofundarea raporturilor ro- mâno-luxemburgheze, el a evidențiat rolul de frunte al întil- nirilor prilejuite de vizita președintelui Nicolae Ceaușescu la Luxemburg, în anul 1972, și a Marelui Duce Jean de Luxemburg la București, în 1978.Referindu-se la actualul dialog româno-luxemburghez el a spus : „Vizita delegației parlamentare luxemburgheze în România se apropie de sfîrșit. Momentul de virf al vizitei l-a constituit primirea la președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu. Domnul președinte ne-a Împărtășit ideile sale cu privire la dezarmare In Europa și în lume, preocupările privind oprirea cursului periculos al înarmărilor, exprimin- du-și convingerea că parlamentele și parlamentarii au de îndeplinit un mare rol în această direcție. A fost manifestată,

de asemenea, dorința ca cele două foruri legislative ale noastre, precum și celelalte parlamente din Europa să acționeze și mai mult, prin eforturi conjugate, pentru a influența guvernele în lupta pentru înfăptuirea păcii și dezarmării". în continuare, oaspetele a arătat că membrii delegației au fost puternic impresionați de tot ceea ce au văzut in România, de marile progrese înregistrate de țara noastră în dezvoltarea economică, în ridicarea nivelului de viață. Leon Bollendorff a subliniat, totodată, că la întoarcerea in patria sa, va înfățișa guvernului, parlamentului, realizările poporului român, aspirațiile acestuia de pace, înțelegere și cooperare în lume.
Delegația Consiliului Executiv al Adunării Republicii Socialiste Bosnia și Herțegovina, condusă de Seid Maglailia, președintele consiliului, a avut marți o în- ț trevedere cu tovarășul NecUlai Agachi, ministrul industriei metalurgice.în aceeași zi, oaspeții au vizitat Combinatul metalurgic din Tîrgoviște și obiective culturale din județul Dîmbovița.

★Cu ocazia vizitei în țara noastră a delegației Consiliului Executiv al Adunării Republicii Socialiste Bosnia și Herțegovina, ambasadorul R.S.F. Iugoslavia la București, Milos Melovski, a oferit, marți, un cocteil.

Cluj-Napoca
Foto : V. TANASOF

ECONOMIILE DE ENERGIE 
SÎNT SEMNIFICATIVE

(Urmare din pag. I;și a celor de 250 kW de la filtrarea roșie cu motoare de 55 kW etc. Asemenea eforturi au dus la economisirea pe luna ianuarie a acestui an a 102 MWh.Se putea insă și mai mult. în- torcîndu-ne din ateliere și secții, ing. Mihai Tudorache, directorul uzinei mecano-energetice din cadrul întreprinderii, a ținut însă să ne comunice una din durerile sale. „Noi asigurăm și termoficarea orașului, ne-a spus dumnealui. Acolo, în centrala electrică de termoficare, avem o turbină nouă căreia i-am făcut probele de rodaj și așteptăm din octombrie, deci de cinci luni, să vină 2—3 specialiști de la „Electrotehnica" București să-i facă probele de excitație statică. Turbina are o putere de 12 MW. Noi lucrăm acum cu trei cazane de aburi. Dacă am avea această turbină în func

țiune, am putea să producem în fiecare oră încă 12 MWh făr# să consumăm nici un gram de păcură in plus".Ceea ce înseamnă că se risipește un potențial important. Cum ziua are 24 ore și luna 30 zile, calculul ne duce spre o cifră de pierdere foarte mare. „Din octombrie și pină în prezent, ne spunea interlocutorul, am avut zeci de convorbiri telefonice și prin telex cu cei de la Electrotehnica. Știm că sînt foarte solicitați în țară, la punerea în funcțiune a unor centrale de mare capacitate. Totuși facem din nou apelul..."Apel pe care îl susținem și îl amplificăm întrucît această sursă de risipă devine pe zi ce trece tot mai mare. Trebuie deci pusă urgent în funcțiune noua turbină de 12 MW de la Centrala electrică de termoficare Tul- cea !
CINEMA

SECRETUL LUI BACHUS; Pa
tria (orele 9: 11,15: 13.30: 15.45: 18: 
20,15). București (orele 8,45; 11; 
13,15: 15,45; 20,15), Favorit (orele 
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20,15).

PREA CALD PENTRU LUNA 
mai: Victoria (orele 9: ti,15: 
13,30; 15,45: 18 - 20). Flamura (o- 
rele 9.15: 12: 14: 16: 18: 20).

BOCET VESEL: Dacia (orele 9; 
11.15: 13,30; 15.45: 18: 20).

MIEZUL FIERBINTE AL PtlNII: 
Flacăra (orele 15: 17: 19), DEGE- 
TICA (ora 13,30).

UN PETIC DE CER: Buzfesti (o- 
rele 15.30: 17.30: 19.30).

Central : VIATA PARTICULA
RA (orele 9; 11,15; 13,30: 15.45- 18; 
20) (8 martie) : ANGELA MERGE*  
MAI DEPARTE (orele 9; 11.15; 
13,30: 15,45; 18; 20). (9 martie) : 
CIND DRAGOSTEA SE ÎNTOAR

In agricultură: OBIECTIVE, SARCINI, PRIORITĂȚI
Programul național 

de îmbunătățiri funciare

MODERNIZAREA Șl PERFECȚIONAREA 
TEHNOLOGIILOR DE MECANIZARE 

A LUCRĂRILOR IN PANTĂPrin preocupările și realizările obținute in ultimii ani, Stațiunea de cercetare și proiectare pentru mecanizarea lucrărilor agricole in pantă Cluj-Napoca s-a afirmat ca un adevărat nucleu al progresului tehni- co-științific. Unitatea își aduce o contribuție sporită la mecanizarea unor noi categorii de lucrări agricole, adaptîndu-se permanent cerințelor și imperativelor înfăptuirii noii revoluții agrare. Din discuția purtată cu Teodor Stănilă, directorul stațiunii, am reținut cite- va din rezultatele mai importante înregistrate în ultimii ani.— La ce se referă în principal noile tehnologii de mecanizare?— O primă categorie o reprezintă sistema de mașini pentru mecanizarea lucrărilor pe pante la cultura cerealelor păioase. porumbului, cartofilor și sfeclei de zahăr, precum și la executarea unor lucrări pe pășuni și finețe. Apoi aș sublinia elaborarea și verificarea in cîmp a tehnologiilor de mecanizare an- tierozionale. Pe ansamblu, utilajele existente au fost modificate și modernizate, trecîndu-se în același timp la realizarea altora noi, de înaltă productivitate și economicitate.— Concret, despre ce anume este vorba?— înainte de toate m-aș opri la realizarea tractorului pentru pante SM-80, omologat anul trecut, intrat deja în fabricația de serie la întreprinderea de tractoare Miercurea Ciuc. Dintre caracteristicile tehnico- funcționale ale acestuia amintesc stabilitatea ridicată, putin- du-se executa lucrări în pante de pină la 27 grade, direcția acționată de volan și faptul că dispune de o putere sporită la priza de putere. Tot la acest capitol au fost realizate două tipuri de pluguri reversibile, cu 4 și 6 trupițe, pentru executarea arăturilor adînci de 20 și respectiv 30 cm. Ele au fost o- mologate. fiind deja produse de întreprinderea mecanică din Craiova. în același timo au fost proiectate și realizate 2 graoe cu discuri — cu o lățime de

lucru de 2,7 pină la 4,7 metri — avind o adincime de afinare de 12 pină la 18 cm. In momentul de față se află in fabricație freza universală FU-2,5 la întreprinderea mecanică Oradea, a- ceasta fiind utilizată la pregătirea solului in vederea efectuării lucrărilor de însămînțare. Tot aici se înscriu și cele două tipuri de mașini combinate utilizate la pregătirea solului și semănatul cerealelor păioase. Acestea au un grad de complexitate ridicat, efectuind concomitent, la o singură trecere, unele lucrări. în acest fel se evită procesul de tasare și erodare: Sint omologate și puse in fabricație la întreprinderea „Ceahlăul" Piatra Neamț. Avem și citeva colaborări in realizarea unor tehnologii de mecanizare. Este vorba de plugul „Cîrtiță", care execută lucrări de drenare a solului sub formă de canale închise, in vederea eliminării excesului de umiditate și combina CP-12 folosită la recoltări în pante de pină la 20—22 de grade.— Să ne referim la preocupările de perspectivă.— în continuare acordăm o atenție sporită îmbogățirii permanente a complexului de mașini și utilaje agricole care deservesc lucrările in pantă. Am în vedere în principal perfecționarea tehnologiilor de mecanizare a lucrărilor antierozio- nale, cu randament ridicat și consumuri energetice reduse și lucrările ce se execută pe nă- șuni și finețe, în vederea ridicării fertilității acestora. Astfel, în colaborare cu stațiunile de cercetări agricole Turda. Pe- rieni si Măgurele ne concentrăm eforturile pentru realizarea unor noi tehnologii de combatere a eroziunii solului si a excesului de umiditate. în momentul de fată sînt In fază de lucru echipamentele pentru recoltarea norumbului destinate combinei CP 12. O altă direcție de acțiune o constituie efectuarea unui număr sporit de operații la o singură trecere, asi- gur'ndn-se în acest fel o productivitate ridicată și consu
SPORT

muri substanțial reduse de combustibil. Unitatea noastră acordă asistentă tehnică de specialitate pentru organizarea și Înființarea de perimetre-etalon in vederea aplicării tehnologiilor de lucru în sistem antierozional. De asemenea, în perioada următoare vom acorda un sprijin mai substanțial unităților S.M.A.

din zonele de deal In ce privește dotarea cu seturi de mașini și utilaje pentru efectuarea lucrărilor în pantă, aplicarea corectă a tehnologiilor de mecanizare, exploatarea și întreținerea corespunzătoare a utilajelor.
IOAN GAVRA

azi
DIN NOU, la cererea zecilor de mii de tineri ți la invitație 

Comitetului județean Prahova al U.T.C,

INFORMATII-NOTE-SAH*FILATELIE-UMOR  
INSEMNARI-MUZICA- JOCURI’EPlGRAME s

Programul unic de creștere 

a producției agricole în 
gospodăriile populației

SPIRITUL DE INIȚIATIVĂ - 
LA TEMELIA RECOLTELOR 

TOT MAI MARIDe cum intri în comuna Cudalbi, județul Galați, iți dai seama, privind casele, curțile, că te afli intr-o localitate de buni gospodari, de oameni care se întrec în obținerea unor producții agricole bogate. Față de aceeași perioadă a anului precedent, existau în plus 200 taurine, 300 porcine, peste 1 500 ovine și 3 000 păsări.— în ultima lună, ne-a declarat tinărul primar Sandu Dumi- trache, ne-am preocupat in mod deosebit de asigurarea materialului de reproducție, deoarece toți cetățenii noștri ne-au spus că vor să crească mai multe animale în curte, cel puțin la nivelul prevederilor planului unic. Am luat măsuri pentru a procura și livra in această lună 770 purcei. La primărie, la cooperația de consum, la cooperativele Cudalbi I și Cudalbi II am înființat crescătorii, in care avem 60 scroafe matcă, fapt pentru'care vom putea continua acțiunea în așa fel îneît fiecare gospodar din sat să aibă posibilitatea ca încă din acest an să crească un porc pe care . să-1 contracteze la fondul de stat și altul pentru propria familie.La buna desfășurare a acțiunii participă și tinerii din comună, în frunte cu Constantin Criha- nă, secretarul comitetului U.T.C., care crește și contractează și el animale la fondul de stat. La Cudalbi, crescătoriile amintite, pe lingă cele 60 scroafe, mai cuprind tauri, vieri, berbeci de reproducție. Cu alte cuvinte, de la început au fost create mijloace

de ajutor pentru gospodăriile oamenilor din sat și totodată pirghii de acțiune concretă pentru îndeplinirea exemplară a prevederilor programului unic. Cît privește asigurarea furajelor s-a prevăzut repartizarea a 200 ha pentru a fi cultivate cu furaje, după recoltarea păioase- lor, de către crescătorii de animale.— Noi le vom asigura numai sămința și terenul, ne-a declarat primarul comunei. Oamenii noștri s-au arătat foarte interesați de folosirea din plin a acestei posibilități, pentru sporirea cantității de furaje din gospodăria proprie. în felul acesta va crește, desigur, și producția de lapte și in loc de 3 500 hi, cit trebuie să livrăm conform planului, vom putea oferi la contractare mult mai multîn același scop s-a efectuat fertilizarea unei suprafețe de pășune de 40 ha care este pusă la dispoziția sătenilor, iar tinerii și-au intensificat acțiunile de întreținere a islazului. Reținem de asemenea si faptul că in nre- zent la Cudalbi se constituie stînile cooperatiste. Să notăm totodată, că aceste acțiuni sînt completate de măsurile întreprinse pentru sporirea recoltelor si pe loturile de folosință : fertilizarea acestora, reamplasarea lor pentru a putea fi lucrate mecanic, asigurarea semințelor. Așadar Ia Cudalbi se acționează cu simț de răspundere, cu spirit de inițiativă.
ION CIIIRIC

ASTĂZI, LA TBILISI, DINAMO MINSK - DINAMO BUCUREȘTI IN „C.C.E."

TBILISI (prin telefon de la trimisul nostru special). — Ne mai despart doar citeva ore de importanta întîlnire pe care echipa Dinamo, campioana țării noastre, o susține pe stadionul „Lenin" din Tbilisi în cadrul sferturilor de finală ale C.C.E. Citeva ore de emoții, de așteptări înfrigurate. în acest moment sînt încheiate toate pregătirile pină la cel mai mic amănunt. Echipa noastră așteaptă cu încredere și speranță partida. Sigur, meciul este foarte dificil — poate mai greu decît cel cu S.V. Hamburg, pentru că echipa vest-germană coboară, iar, Dinamo Minsk urcă —, însă șanse există. In general, asupra rezultatului planează incertitudinea, deoarece echipele nu se cunosc atît de bine, fotbalul nostru nu a avut de mai mult timp contact direct cu fotbalul sovietic, factorul determinant fiind în acest caz forma prinsă la ora meciului și dispoziția de joc a celor două formații. Așadar, meciul se joacă.Fotbaliștii noștri s-au pregătit minuțios și după sosirea lor aici, luni la prînz. Aseară, au făcut un ultim antrenament pe terenul pe care vor evolua. In cursul dimineții delegația noastră sportivă a făcut turul orașului, prilej cu care au făcut cunoștință cu o metropolă străveche, cu o istorie bogată și minunate legende — Tbilisi, ca

pitala Gruziei, așezare situată la poalele Munților Caucaz, ale căror piscuri poartă zăpezi veșnice. în timpul deconectantei plimbări prin pitorescul oraș am putut constata că în rindurile jucătorilor noștri domnesc buna dispoziție, optimismul, încrederea. Toți cei 19 jucători sînt apți de joc. Au fost recuperați în întregime și cei 4 incerți. Dealtfel, iată formația cu care an

Borovski, Kurenin — Goțmanov, Aleinikov, Pudișev, Zigmanto- vici — Sokol, Gurinovici. Lipsește deci stoperul de marcaj. Ia- nușevski, accidentat, un jucător foarte eficient în angrenajul e- chipei. Meciul este așteptat cu destul interes. Temperatura oscilează in jurul cifrei de pluș 5 grade, vremea este înnorată dar nu plouă, terenul este bun de joc.
UN JOC DIFICIL, 

DAR ȘANSE EXISTĂ
trenorii D. Nicolae Nicușor și Cornel Dinu intenționează să înceapă partida (orele 19, ora locală, 17 — ora noastră): Moraru — Rednic, Nicolae, Ion Marin, Stănescu — Movilă, Andone, Dragnea (Mulțescu) — Turcu (Țălnar), Augustin, Orac. Din informațiile primite din tabăra adversă (echipa Dinamo Minsk a sosit la Tbilisi de la Suhumi de-abia în cursul dimineții de ieri) am înțeles că va fi opu6ă echipei noastre aceeași formație care a evoluat în ultimele meciuri din „Cupa U.R.S.S.", adică : Kurbiko — Sișkin, TrUhan,

Ambele echipe vizează desigur obținerea unui rezultat bun care să le permită calificarea. Din cele aflate aici principalele atribute ale echipei din Minsk sînt : omogenitatea — aceiași compo- nenți joacă împreună de 7 ani și tot 7 dintre ei fac parte din selecționata olimpică a Uniunii Sovietice — pregătirea fizică, o concepție ofensivă, jucătorii fiind niște veritabili atleți, ceea ce le permite să se miște cu repeziciune pe teren, să atace cu vigoare, dezlănțuiți, prin cele două vîrfuri de atac — Sokol și Gurinovici. Ultimele partide

le-au ciștigat, spun observatorii locali, cu alergarea neobosită pe teren. Linia de mijloc este punctul lor forte, de aici construiesc jocul și inițiază atacuri, practică pressingul, nu-și lasă adversarul să răsufle, schimbă în viteză direcția de joc. Toate acestea sint binecunoscute de antrenorii și jucătorii noștri. De partea echipei noastre campioane sînt experiența competiționa- lă internațională, tehnicitatea, jocul subtil prin combinații și manevre tactice inteligente. Totul este ca băieții noștri să închidă cît mai bine și prompt culoarele de atac ale adversarilor, să rămină cît mai mult în posesia mingii iar în momentele în care pot ieși in atac prin pase precise la jucătorul cel mai bine plasat să încerce sprintul irezistibil spre poarta adversă. Din a- cest punct de vedere „lecția" de la Hamburg sperăm să fie folositoare. Dacă cele două echipe au șanse relativ egale, așa cum se consideră și aici, ele au și un numitor comun : dorința fierbinte de afirmare pe plan european. Acestea sint, pe scurt, datele principale ale meciului care sperăm să se convertească nu numai într-un spectacol fotbalistic de ținută, ci și într-un rezultat favorabil pentru noi. Cu aceste gînduri, așteptăm sfîrșitul meciului.
VASILE CABULEA

SERBĂRILE 
SCÎNTEII TINERETULUI

Organizate de C.C, al U.T.C. in colaborare cu Redacția de 
tineret a Radioteleviziunii Române, „Serbările Scînteii tine
retului1' vor fi prezente in județul Prahova după următorul 
program :

— Azi - M1ZIL (ora 16 și ora 20), Casa de cultură
— 8 martie — VĂLENII DE MUNTE (ora 16 ți ora 20), Casa 

de cultură
— 9 martie — PLOIEȘTI (ora 18), Sala sporturilor.
Biletele pot fi procurate prin organizațiile U.T.C. precum și 

de la casele de bilete ale sălilor de spectacol.

Pe cîțiva quadrați
BUCUREȘTI: Peste 12 000 de tineri dintr-un număr de 325 de organizații U.T.C. ale Capitalei vor realiza în această săptamînă o producție suplimentară in valoare de peste 6 milioane lei. în ce se va concretiza: cei 1 500 de uteciști de la „Electroaparataj"' vor executa peste plan aparatură electrotehnică estimată la peste 400 000 lei • Utecistii de la întreprinderea „Dîmbovița" vor da suplimentar 3 000 perechi sandale din materiale recuperabile în valoare de 110 000 lei• Tinerii de la întreprinderea de ace de tricotat vor finaliza o mașină automată rotativă pentru confecționarea paletelor ambutisate, valoarea lucrărilor executate depășind cifra de 350 000 lei • La întreprinderea de ventilatoare, uteciștii vor efectua pentru export un număr de 112 bucăți ventilatoare de tipul V—324 a căror valoare depășește 300 000 lei• La „Vulcan", în cadrul secției mecanică grea, va fi predată in avans o unitate de pompaj pentru industria petrolieră, lucrările realizate de tineri avind valoarea de 270 000 lei.

Foto-album

FOTO : GABRIEL LE ANCU

SĂPTĂMtNA PRODUCȚIILOR
RECORDPentru cele 120 de tinere de la întreprinderea „Căprioara" din orașul Sebeș, județul Alba, din cadrul secției marochinărie, o veritabilă secție a tineretului, această săptămină constituie o perioadă de înregistrare a unor producții record și de calita

te. în cinstea Zilei Femeii, ne preciza Cornelia Herlea, secretara comitetului U.T.C. pe întreprindere, ele raportează realizarea suplimentară a unor produse de marochinărie în valoare de peste 300 000 let

Astăzi, pe stadionul central din Craiova, 
meciul internațional amical de fotbal 

ROMÂNIA - GRECIA

• Meridian • Meridian • Meridian •

Pe stadionul „Central" din Craiova se va desfășura astăzi meciul internațional amical de fotbal dintre selecționatele României și Greciei :Iată loturile din care vor fi alcătuite cele două formații : România : Lung, Iordache, Negrită, Iovan, lorgulescu, Ște- fănescu, Stancu, Zare, Ungu- reanu, Văctuș, Țicleanu, B5- loni, Mateuț, Klein, Hagi, Ba-
★La Tîrgoviște s-a disputat marți meciul internațional amical de fotbal dintre selecționatele de tineret ale României și Greciei.Partida s-a încheiat la egalitate : 2—2 (2—0). Golurile echi-

lint, Geolgău, Gabor, Că- mătaru, Coraș ; Grecia : Sar- gamis, Plitsis, Vamvakoulas, Alavantas, Karulias, Mikhos, Mitsomponas, Xantopoulos, Ko- fidis, Papaioanu, Vutiritsas, Ga- litzios, Balzimilas, Mitropoulos, Anastopulos, Mavros, Karalam- pidis și Galitios.Partida va începe la ora 14,30 și va fi transmisă în întregime la radio.
★ ★pei române au fost marcate de Lăcătuș. (min. 1) 'și Niculcioiu (min. 18), iar punctele formației oaspete au fost înscrise de Avanou (min. 70) și Kustopoulos (min. 87).

• în comentariile pe marginea Campionatelor europene de atletism pe teren acoperit, găzduite de sala „Skandinavium" din Goteborg, comentatorii a- gențiilor internaționale de presă remarcă performanța reprezentantelor României, care au cucerit trei medalii în probele de semifond, demonstrînd, încă o dată, tradiția și valoarea atletelor românce, ilustrată, de-a lungul anilor, de atlete de prestigiu, precum Natalia Andrei- Betini sau Maricicâ Puică. La 32 de ani, perseverenta și talentata Fița Lovin iși menține locul fruntaș in ierarhia probei de 1 500 m, ciștigînd titlul continental de o manieră categorică, iar Doină Melinte și Cristina Cojocaru au obținut medaliile de argint și, respectiv, bronz, la 800 m, după o cursă in care s-au înregistrat rezultate notabile, între care și un record național de sală, cel al Doinei Melinte, cu l’59”81/100.• Palatul sporturilor și culturii din Capitală va găzdui, in perioada 12—18 martie, tradițio

nala competiție de box „Centura de aur", ajunsă la a 13-a ediție, la care și-au anunțat participarea pugiliști din 16 țări; Cuba, Japonia, R.P.D. Coreeană, R.F. Germania, Iugoslavia, Polonia, Turcia, Egipt. Bulgaria. U.R.S.S.. R. P, Mongolă, Siria, R.D. Germană, Irak, Italia și România.Reputată pentru valoarea sa, „Centura de aur", este, în fiecare an, un excelent prilej de verificare și selecție în vederea marilor competiții mondiale, anul acesta pentru mulți dintre boxerii prezehți la turneu constituind o etapă de pregătire in vederea Jocurilor O- limpice de vară de la Los Angeles.Competiția începe luni, 12 martie, cind se va desfășura prima gală, incepind de la ora 18,00. Marți, miercuri și joi sint programate cite 2 reuniuni de la 15,30 și, respectiv, 18,30. Vineri vor avea loc semifinalele de la ora 16,00 și 19,00, iar duminică dimineața, gala finală, care va începe de la ora 10,00.

Le iubim ți le 
aducem In casele 
noastre pentru că 
ele au miraculoasa 
putere de a ne a- 
propria zvonurile 
primăverii, culori
le fierbinți ale ve
rii.

Dar, cu ce poate 
fi asemuită bucuria 
de a oferi o floare, 
de a descoperi, pe 
chipul celei care o 
primește, incinta- 
rea, uimirea in fața 
frumuseții ei, pacea 
dinainte de poves
te? De cite ori 
n-am urmărit cal
da expresie a ma
mei in fața unui 
buchet de flori, de 
cite ori n-am citit 
lumina fericirii in 
ochii fetei care ți-

FLORILE
nea cu amlndouă 
miinile florile dă
ruite de iubitul ei?

Șl, dacă florile, 
inmănunchiate in 
buchete, sint ne- 
sfirșite prilejuri de 
bucurii, să poposim 
o clipă intr-o flo
rărie. Să o urmă
rim citeva secun
de pe femeia aceea 
care așază florile 
in mănunchi. S-o 
privim cum așter
ne mai întii pat de 
ferigă verde apoi, 
globulețe de garoa
fe albe și una, una 
singură, roșie. E 
semn de dragoste, 
de prețuire! Să ne 
apropiem, mal mult, 
de această tinără 
femeie care, ase
menea unui artist,

alege culorile, le 
apropie, căutind să 
le dea calde înțele
suri. Să ne imagi
năm că această ti
nără — care la lo
cul său de muncă, 
se cheamă decora- 
tor-florar — îșî 
pune semnătura pe 
lucrarea sa de gin
gășie ți culoare. 
Am desluși atunci, 
scris cu modestia-i 
caracteristică: Livia 
Neacșu, Florăria 
„București". Să-i 
oferim o floare, ca 
semn al sincerei 
noastre prețuiri!

CRISTIAN 
NOVAC •

Autograf
EVA KISS

CE (orele 9: 11,15: 13,30- 15.45; 18; 
20), (10 martie): ADIO, DAR RA- 
MÎN CU TINE (orele 9; 11,45; 
13,30; 15,45; 18; 20), (11 martie) ;
CINE IUBEȘTE ȘI LAȘA (orele 9; 
11.15; 13,30; 15,45: 18; 20).

MADONA PAGINA: Progresul 
(orele i~S; 18), DRAGOSTEA ȘI 
REVOLUȚIA (ora 20).

RINGUL: Melodia (orele 9: 11,18- 
13,30; 15.45: 18; 20). Gloria (orele 
8.30: 10,15: 15.45: 18,15; 20.30). Ex

celsior (orele 9: 11.15: 16; 18,15; 
20,151.

Doina : NEA MARIN MILIAR
DAR (orele 15,30; 17,30; 19.30), (8 
martie) : IARNA BOBOCILOR 
(orele 15,30 ; 17,30 ; 19,30), (9 
martie) ; BULETIN DE BUCU
REȘTI (orele 15.30; 17,30; 19,30). 
(10—11 martie): PATIMA (orele 
15.30: 17.30: 19,30), ZILNIC DESE
NE ANIMATE (orele 10,45; 12,15; 
14).

TV
15,00 Telex. 15,05 Consultații în 

sprijinul învătămlntului politico- 
ideologic. Respectarea neabătută 
a hotăririlor și legilor tării — con
diție fundamentală a perfecționă
rii sistemului democrației muncito
rești revoluționare. 15,20 Laureat! 
ai Festivalului național „Clntarea 
României". 15,30 EnVsiune in lim

ba maghiară (parțial color). 16,30 
Din marea carte a patriei. 17,00 
Fotbal: Dinamo Minsk — Dinamo 
București — in sferturile de fina
lă ale „Cupei Campionilor Euro
peni". Transmisiune directă de la 
Tbilisi. 18.45 tnehiderea programu
lui. Z0.00 Telejurnal (parțial color). 
20,45 Gtndurl și flori — Omagiu. 
21,00 Cîntecul și poezia care ne-au 
însoțit istoria. 21,15 Film artistic ; 
„Cine iubește și lasă" (color). 
Premieră TV. Producție a Casei 
de filme Numărul Patru. 22,25 
Telejurnal (parțial color).

— Se crede îndeobște că In spatele fiecărui ctaUreț de muzică 
ușoară se ascunde un „mister" al ascensiunii sale... — Nu este 
vorba de nici un mister, ci despre foarte multă muncă și dărui
re, sacrificii nenumărate, uneori chiar renunțare. Am debutat din 
școală, am cintat la concursuri interșcolare. Am trecut prin toa
te etapele concursului „Steaua fără nume". — Evident, o cale si- 
Îură a succesului o asigură și valoarea melodiilor interpretate, 
n funcție de ce criterii îți alegi piesele pe care le vei etnta ? 

— Desigur că intre interpret șl compozitor se stabilește o legătu
ră care conduce uneori la succes. In general imi plac melodiile 
lente, sentimentale, cu un conținut emoțional căruia să-i cores
pundă și textul, compozitorii Dan Dimitriu. Ionel Tudor, Dan 
Stoian, Mircea Romcescu scriu melodii potrivite temperamentu
lui meu. Cele mai multe succese pe care le-am dobtndit sînt 
repurtate cu melodii scrise de ei. — O personalitate interpretati
vă distinctă se bazează pe calități artistice cît mai personate, pe 
o neobosită strădanie de autodepășire... — Pe Ungă calități voca
le. obVgatorii, bineînțeles... Si mai este nevoie de o bună înțele
gere a piesei — muzică și text —. a mesajului ei. In funcție de 
această înțelegere și de sensibilitatea ta izbutești sau nu să 
„transmiți" piesa. — Ce te-a „nemulțumit" de-a lungul carierei 
tale interpretative? — După părerea mea un artist adevărat nu 
este niciodată mulțumit cu ce a realizat. Dorește totdeauna să 
facă mai mult. încearcă, se străduiește. Acestea sînt „cheile" 
succesului: de a tinde spre altceva decît ceea ce ai izbutit deja.

ADRIAN GEORGESCU

Rubrică realizată de ILEANA PODOLEANU
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Ifl forumul europeun de Iu Stockholm:

0 politică externă situată în spațiul
unui autentic și profund umanism

România acordă o importanță deosebită ORIENTUL MIJLOCIU

„Umanismul revoluționar concepe afirma
rea și dezvoltarea plenară a personalității 
umane nu izolat, ci în cadrul ansamblului so
cietății, promovînd principiul rațional și ge
neros potrivit căruia fericirea personală nu se 
poate realiza încâlcind dreptul la fericire al 
altora, ci numai în cadrul înfăptuirii fericirii 
generale a colectivității, a poporului, a uma
nității. Aceasta este forma superioară, cea 
mai avansată a gîndirii umaniste, expresia 
realistă, nu utopică a înfăptuirii idealului de 
dreptate și egalitate pe Pămînt."

NICOLAE CEAUȘESCUA așeza omul în centrul finalității oricărei activități, a gîndi și înfăptui mari opere destinate fericirii și împlinirii ființei umane a reprezentat, de-a lungul istoriei, un însemn de civilizație superioară, un pas înainte pe calea progresului și afirmării capacității omului de a se desă- vîrși atît pe sine, cît și lumea sa. De la Prometeu Ia omul multilateral al Renașterii, tre- cînd prin Iluminism spre epoca modernă nu există înnoire în mișcarea de idei fără să aibă ca subiect omul, desăvîrșirea a- cestuia, atît în plan spiritual, cît și în plan material.Umanismul, o concepție scrisă în spațiul filosofiei voluționare marxiste, dar plicată pe realitățile specifice ale unei țări — România socialistă — se regăsește în întreaga sa plenitudine în opera de o inestimabilă valoare teoretică și practică a conducătorului partidului și statului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Expresie viguroasă a aspirațiilor permanente ale poporului român de libertate și independență națională, de pace și progres în lume, politica externă românească, elaborată sub directa îndrumare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, se înscrie pe linia dorinței și voinței constructive de a clădi o viață mai bună în conlucrare cu alte popoare. Și, in acest sens, este mai mult de- cît relevabil faptul că ideile umaniste care reflectă concepția președintelui Nicolae Ceaușescu asupra păcii au rădăcini adînci și motivații profunde in istoria milenară a poporului nostru, istorie marcată de vocația păcii și a înțelegerii cu alte popoare.„Mai binele omului", această înaintată și generoasă idee a timpului nostru, legitimată în spațiul politicii noastre prin însăși natura filosofiei poli- sociale devine

în- re- a-

axul central al României acasă și în Preocuparea și grija afirmarea condiției pentru asigurarea drepturilor și libertăților fundamentale ale omului se regăsesc deopotrivă atît in spațiul politicii interne promovate de partidul și statul nostru, cit și in cel al politicii externe. Iar a- sumarea problemelor lumii in numele omului și pentru fericirea lui exprimă in modul cel mai clar și mai ferm legătura organică ce există intre politica noastră internă și politica internațională. Viziunea amplă asupra prezentului și' viitorului, aplicată cu precădere asupra unui spațiu specific, cum este cel românesc, se în- tîlnește, pe marile sale coordonate, cu o problematică u- niversală, oferindu-se, prin analiză științifică și clarviziune politică, răspunsuri durabile unor tendințe generale ale dezvoltării societății u- mane.In acest sens, politica noastră externă, a cărei rezonanță internațională în lumea contemporană se datorează în primul rind personalității marcante a tovarășului Nicolae Ceaușescu, neobositei sale activități dedicate înfăptuirii marilor idealuri umanității, se impune științei popoarelor prin angajare activă și secvență în eforturi! identificare a unor reglementări viabile și trainice la rile probleme ce confruntă umanitatea. Nu există, într- adevăr, aspect sau evoluție ale vieții internaționale față de care țara noastră să nu fi venit cu interpretări, inițiative și clarificări valoroase, curajoase și tenace, uneori a- devărate poziții de pionierat, în spiritul celui mai profund umanism revoluționar.Pledînd în favoarea celor mal înalte idealuri ale civilizației, ale ființei umane, îm- binind corectitudinea anali-

afirmării lume, pentru umane,

ale con- planetei i con- eforturile dema-

zei științifice cu concluziei politice, tele Nicolae Ceaușescu impus pe arena mondială un lider politic prestigios, de o incontestabilă autoritate morală și diplomatică, al cărui cuvînt se bucură de o amplă rezonanță pe toate meridianele, sporind prețuirea României. Intr-o lume în care perpetuarea unor stări a- nacronice lezează demnitatea și existența unor popoare, într-o lume in care există poli ai sărăciei și poli ai bd- găției, cînd regiuni întregi ale suprafeței terestre sînt confruntate cu starea de subdezvoltare sau- fac obiectul jocului de interese al puternicilor zilei, președintele Nicolae Ceaușescu se constituie tr-un neînfricat apărător luptător pentru idealurile dreptate socială și națională, de echitate și justiție, acțio- nînd fără preget și chemind la rațiune in numele rațiunii pentru izbăvirea omenirii de război, pentru independență și libertate, pentru dreptul la progres și bunăstare al fiecărei națiuni.Grija pentru apărarea intereselor naționale se împletește în permanență cu grija pentru apărarea dreptului popoarelor la viață, la existență liberă și demnă. Și nu în- tîmplător conceptul asupra păcii ocupă un loc prioritar atît în opera teoretică, impresionantă prin realism și spirit novator, cît și în opera practică, exemplară prin tate, a președintelui Ceaușescu. Dreptul mental al omului la viață este apărat ca dreptul cel mai de preț al omului. Umanismul nou, revoluționar, care se inspiră dintr-o concepție nouă și care este opus exploatării, asupririi sociale și naționale, umanismul in numele căruia acționează România socialistă nu poate profesa altceva de- cît triumful vieții. După cum coexistența pașnică, intr-o lume poliformă, reprezintă atît teoretic cît și practic u- nica alternativă de dezvoltare a societății contemporane, pacea constituind condiția sine qua non a progresului. Argumentația desfășurată in sprijinul marii construcții a păcii, inițiativele de mare valoare politică, dîrzenia cu România militează în internațională pentru

suplețea președin- s-a ca

inși de

tenaci- Nicolae funda-

care viața preîntâmpinarea războiului — pro- punînd *6ăi  raționale, posibile și logice de dezarmare, de reducere a cheltuielilor tare, de recurgere la cîeri ca unic mijloc de mentare a problemelor gioase — se impun tot mult în viața internațională prin caracterul umanist, prin înalta responsabilitate față de soarta propriului popor și față de soarta întregii umanități.în numele civilizației superioare pe care aspiră s-o plăs-

mili- nego- regle- liti- mai
și a orînduirii reprezintă,

teia tineretului

muiască pe pămîntul României, Partidul Comunist Român, ca un autentic partid revoluționar, așază cutezanța și încrederea fără margini in capacitatea umană de a se împlini și desăvirși in concordanță cu năzuințele nobile de pace, independență și progres. Acțiunilor consecvente desfășurate pentru apărarea vieții, a dreptului uman suprem la existență sigură, la adăpost de amenințarea unui cataclism nuclear, li se a- daugă acțiunile în favoarea unei lumi mai drepte și mai bune pe planeta noastră, in care fiecare popor să se dezvolte și să participe egal la viața planetei, folosindu-și pe deplin resursele materiale, inteligențele proprii, cuceririle științei și tehnicii, aducîn- du-șî contribuția specifică la progresul general. „A fi OM, spune președintele Nicolae Ceaușescu, înseamnă a fî împotriva războiului, asupririi și distrugerii ! A fi OM înseamnă a fi prieten cu semenii tăi, a ' fi pentru frăție, pentru colaborare, pentru viață, pentru oameni !... Aceasta este menirea popoarelor ; aceasta este menirea voastră, a tineretului, a copiilor !“ Astfel, umanismul socialist preconizat de președintele nostru devine un proces viu, în continuă mișcare, un proces permanent de dezvoltare plenară a omului, a vieții sale materiale, spirituale și morale, prin- tr-un amplu efort de participare și implicare.Despre președintele Nicolae Ceaușescu, premierul elen Andreas Papandreu spunea că este „un mare lider al o- menirii, ale cărui idealuri sînt bazate pe realism și pe încrederea în perfecționarea o- mului". Crescut în spiritul u- manismului revoluționar, beneficiind de atenția specială a conducătorului partidului și statului, de întreaga zestre de idei, inițiative și acțiuni legate de activitatea tovarășului Nicolae Ceaușescu, tineretul României, asumîndu-și libertatea de a-și făuri conștient destinul și înțelegînd totodată marea răspundere ce revine omului în făurirea cestui viitor, se regăsește nar în țelurile înalte ale ficării unei lumi a păcii, laborării și progresului planeta noastră, participind tot mai activ la această măreață luptă, la această nobilă îndatorire revoluționară, asistînd toriei, făurirea permită optime multilaterală umane. Cu același realism, cu aceeași încredere în capacitatea omului de a stăpîni procese și tendințe în funcție de interesele supreme ale omenirii.

doar la făurirea ci angajîndu-se unei lumi care și să ofere condiții pentru dezvoltarea a personalității

negociem și convenirii unor masuri 
concrete de încredere și securitateSTOCKHOLM 6 (Agerpres). — Corespondență de la Radu Bogdan : La Conferința pentru măsuri de încredere și securitate și pentru dezarmare in Europa, ale cărei lucrări se desfășoară in capitala suedeză, continuă discuțiile in legătură cu diferitele propuneri prezentate de statele participante.Prezentind concepția și considerentele președintelui Nicolae Ceaușescu in legătură cu obiectivele conferinței de la Stockholm, șeful delegației române a evidențiat, în intervenția prezentată in cadrul ultimei ședințe plenare, importanța deosebită pe care România socialistă o acordă negocierii și convenirii de către forumul european a unor măsuri concrete de încredere și securitate, care să contribuie efectiv la oprirea deteriorării actualului curs al evenimentelor, la reducerea tensiunii și reluarea dialogului și, in același timp, să ducă la încetarea cursei înarmărilor și să deschidă calea spre înfăptuirea dezarmării pe continent, și in primul rind spre dezarmarea nucleară. Chemind celelalte delegații să coopereze pentru trecerea cît mai curînd posibil la un dialog concret, reprezentantul român a subliniat că o bază realistă pentru negocieri o reprezintă ansamblul propunerilor care au fost sau care urmează să fie prezentate pentru a se putea răspunde in acest fel intereselor de securitate ale tuturor statelor participante.In continuare, s-a relevat că atenția principală a conferinței trebuie orientată spre elaborarea, în conformitate cu mandatul stabilit prin documentul final al reuniunii de la Madrid, a unui ansamblu echilibrat și cuprinzător de măsuri vizînd cunoașterea mai bună a activităților militare care pot prezenta un pericol pentru securitatea altor state, restringerea acestor activități în scopul frînării și opririi cursei înarmărilor, precum și asumarea unor noi angajamente politice de natură să asigure respectarea strictă de către toate statele, fără

nici o excepție, a obligației asumate în virtutea Cartei O.N.U. și a Actului final de la Helsinki privind nerecurgerea la folosirea forței sau la amenințarea cu folosirea acesteia. Procesul de negociere a unor asemenea măsuri trebuie să se desfășoare gradual, pe etape, începînd cu convenirea într-o primă fază a măsurilor mai ușor de realizat și avansînd, treptat, spre măsuri mai complexe și mai substanțiale. Pe întreg parcursul acestui proces este necesar ca toate propunerile formulate de statele participante să rămină în atenția permanentă a conferinței, neputînd fi *g-  norată sau respinsă apriori vreuna dintre acestea.In legătură cu propunerile prezentate de România la conferință, a fost evidențiat faptul că realizarea unor înțelegeri concrete privind limitarea activităților militare pe continent, înghețarea cheltuielilor militare ale statelor ca un pas spre reducerea acestora și elaborarea unui tratat general-european de nerecurgere la forță sau la amenințarea cu forța ar contribui într-o măsură substanțială la eforturile îndreptate spre revenirea la o politică de destindere, de bună înțelegere și cooperare între națiuni. Realizarea cît mai curînd posibil a unor progrese concrete în cadrul conferinței de la Stockholm — a subliniat în încheiere reprezentantul român — ar fi de natură să exercite o influență pozitivă asupra negocierilor de dezarmare din alte foruri și să contribuie, totodată, Ia soluționarea pe cale pașnică a situațiilor conflictuale din diferite zone ale lumii, la întărirea păcii și securității mondiale.

BEIRUT 6 (Agerpres) — Președintele Libanului, Amin Ge- mayel, a adresat marți partici- panților la Conferința asupra dialogului in Liban invitații oficiale pentru cea de-a doua etapă a acestui forum, care ar urma să se desfășoare începind de luni, 12 martie, la Lausanne — au anunțat, potrivit agențiilor France Presse și U.P.I., Televiziunea libaneză și Postul de ra-> dio Beirut. Etapa precedentă a conferinței s-a desfășurat la Geneva, la sfîrșitul lunii octombrie și începutul lunii noiembrie 1983.Agențiile internaționale de presă relatează, pe de altă parte, că, în afara unor schimburi de focuri sporadice în cursul nopții și marți dimineața, încetarea tacită a focului, intervenită duminică, a continuat să fre respectată la Beirut și in regiunea de munte Chouf, din apropierea capitalei. Dealtfel, oficialități libaneze citate de agenția A.P. au afirmat că aranjamentele privind încetarea focului constituie prioritatea principală a guvernului în momentul de față.DAMASC 6 (Agerpres) — Președintele Siriei, Hafez Al-Assad, a declarat că abrogarea acordului libanezo-israelian de la mai anul trecut reprezintă 17 O

victorie pentru Liban, Siria și lumea arabă, transmite agenția Reuter, citind un purtător de cuvînt al Palatului prezidențial de la Damasc. Președintele sirian a arătat că țara sa va sprijini lupta Libanului pentru propria suveranitate, independență și adeziune la lumea arabă, precizează sursa citată.WASHINGTON 6 (Agerpres) — Statele Unite și-au exprimat regretul in legătură cu hotărirea guvernului libanez de a abroga acordul cu Israelul încheiat la 17 mai 1983, precizind că vor rămîne angajate în eforturile diplomatice privind Orientul Mijlociu, informează agenția United Press International.TEL AVIV 6 (Agerpres) — In legătură cu abrogarea acordului libanezo-israelian de la 17 mai 1983, primul ministru israelian, Yitzhak Shamir, a declarat că Israelul va face propriile sale a- ranjamente de securitate în sudul Libanului — transmite agenția U.P.I. (După cum se știe, Israelul ocupă în prezent, în urma agresiunii sale din iunie 1982 împotriva Libanului, o regiune de aproximativ 2 800 kilometri pătrați din teritoriul sudic al acestei țări, la sud de rîul Awali.).
Angajare activă a 

pentru o lume aWASHINGTON 6 (Agerpres). — „Dragă prietene... Avem nevoie de ajutorul tău, de imaginația ta, indiferent cine ai fi. Frumosul nostru Pămînt, cu vîrfuri de munte înzăpezite, cu dealuri înverzite și mări albastre, este acoperit de un uriaș nor amenințător de arme nucleare. Poate omenirea să supraviețuiască ? Pot fi distruse Pămîntul și omenirea ? Cine ar putea să pună capăt acestei primejdii ? Omenirea !“, sînt cîteva dintre emoționantele fraze ale unui apel la lupta împotriva pericolului de război nuclear transmis peste Pacific, din Japonia in S.U.A. El a fost găsit zilele trecute de soții Rich, din Medford, statul american Oregon, într-o sticlă aruncată de valuri pe plajă. Textul, dactilo-

femeilor în lupta 

păcii și egalității grafiat în limba engleză, este semnat de două militante japoneze pentru pace, care precizează că au aruncat sticla in valuri la 23 iunie 1981, după ce participaseră la o demonstrație de protest împotriva prezenței portavionului american „Midway" la baza navală a S.U.A. de la Yokosuka.BRUXELLES 6 (Agerpres). — La chemarea organizației „Fe-- 
meile împotriva crizei", la Bruxelles a avut Ioc o demonstrație a femeilor pentru asigurarea locurilor de muncă și drepturi egale cu cele ale bărbaților. In manifestele distribuite în timpul demonstrației se subliniază că din cei 523 000 de șomeri din Belgia aproximativ 60 la sută sînt femei.

Pentru intensificarea cooperării intre țările

R. P. BULGARIA - Tineri studenți de la universitatea sofiotă „Kliment 
Ohridiski" in timpul orelor de studiu practic

ÎNCHEIEREA sesiunii consiliului ministerial al o.u.a

DOINA IOVANEL

INSTITUȚil SPECIALIZATE 
ALE O.N.U.

Organizații internaționale 
autonome, aflate in raporturi 
de coordonare cu O.N.U., in
stituțiile specializate au fost 
create pe baza unor tratate 
(acorduri) interguvernamen- 
tale în vederea promovării 
cooperării- intre statele mem
bre, in diferite domenii.

Din sistemul O.N.U. fac 
parte in prezent 16 instituții 
specializate (O.I.M., F.A.O., 
F.I.D.A., UNESCO, O.M.S., 
F.M.I., B.I.R.D., S.F.I.,
I.D.A. etc.).

In privința raporturilor 
acestor organizații internațio
nale cu O.N.U, potrivit Car
tei, Adunarea Generală face 
recomandări pentru coordo
narea programelor și activi
tăților acestor instituții, scop 
in care Consiliul Economic 
și Social coordonează activi
tatea instituțiilor specializate 
prin consultări și recoman
dări, obține rapoarte regu
late din partea lor asupra 
activității desfășurate și ia 
măsuri pentru participarea, 
fără drept de vot, a reprezen
tanților instituțiilor la dezba
terile sale.

Dincolo de trăsăturile spe
cifice pe care le prezintă fie
care, instituțiile specializate 
au, in principal, următoarele 
caracteristici : sint înființa
te pe baza unui tratat multi
lateral (reprezentind statutul, 
constituția) ; au personalita
te juridică internațională, 
adunarea generală (denumită 
Conferința Generală. Aduna
re, Congres, după caz) este 
alcătuită numai din repre
zentanți ai statelor, fiecare 
stat dispunind, in general, de 
un vot.

Obiectivul activității insti
tuțiilor specializate este bine 
delimitat, prezentind un pro
nunțat caracter tehnic in di
ferite domenii ale cooperării 
internaționale : dezvoltarea 
producției industriale, agri
cole, schimburi științifice, 
transporturi aeriene și mari
ne, comunicații poștale etc. 
Ele constituie un cadru adec
vat de consultări și negocieri 
multilaterale între statele 
membre, de identificare a 
unor rezolvări reciproc avan
tajoase in domeniul respectiv 
și de stimulare a cooperării 
interstatale juste și echi
tabile.

MIRCEA DUȚU

MEXICUL va dispune din 
1985 de un sistem de sateliți 
care ii va îngădui să asigure 
efectuarea de telecomunicații 
pe întreg teritoriul țării. Siste
mul respectiv, denumit „More
los", va fi in întregime înfăp
tuit de specialiști mexicani și 
va consta din doi sateliți aflați 
pe orbite geostaționare

ADDIS ABEBA 6 (Agerpres) — La Addis Abeba s-au încheiat lucrările celei de-a 40-a sesiuni a Consiliului ministerial al Organizației Unității Africane (O.U.A.), în cadru căreia au fost adoptate mai multe rezoluții referitoare la situația politică și economică de pe continent și la activitatea organizației. în rezoluția cu privire la situația din Africa de Sud, consiliul și-a exprimat sprijinul față de statele din prima linie și mișcările de eliberare din această regiune și a condamnat Africa de Sud pentru politica de apartheid și ocuparea ilega-

lală a Namibiei. Referitor situația din Namibia, participanții au sugerat ca la viitoarea reuniune la nivel înalt a organizației să se adopte măsurile corespunzătoare pentru accelerarea accesului la independență al Namibiei, în baza rezoluției 435 a Consiliului de Securitate al O.N.U.Abordînd situația economică a continentului, participanții au subliniat necesitatea ca statele membre ale O.U.A. să-și intensifice eforturile la scară națională și continentală pentru a asigura din producția internă necesitățile pentru consum.

sau condiționare politicăCIUDAD DE MEXICO 6 (A- gerpres). — Deschizind lucrările primei reuniuni a Comitetului de acțiune al Sistemului Economic Latino-American (S.E.L.A.) pentru dezvoltarea e- conomică și socială a Americii Centrale, ministrul mexican al relațiilor externe, Bernardo Sepulveda Amor, s-a pronunțat pentru intensificarea eforturilor atît ale țărilor în cauză cît și ale altor state interesate în depășirea dificultăților social-eco- nomice cu care sînt confruntate țările centro-americane si carai- biene — transmit agențiile Prensa Latina, I.P.S. și E.F.E. Subliniind că ajutorul și cooperarea cu țările din America Centrală nu trebuie să fie discriminatorii sau condiționate politic, și trebuie să fie ferm respectate principiile suveranității și independentei naționale, egalității juridice a statelor, neamestecului în treburile interne și autodeterminării popoare-

lor, ministrul mexican de externe a spus : „Nu dorim să impunem nimănui criterii șl condiții politice, Comitetul de acțiune al S.E.L.A. urmărind să sprijine prin mijloacele specifice ce-i stau la dispoziție eforturile proprii de dezvoltare ale statelor din regiune". „America Centrală — a continuat el — are dreptul deplin de a-și stabili, de sine stătător, propriile sale sisteme de dezvoltare, dreptul de a-și crea și consolida un climat cu adevărat de pace, securitate și cooperare echitabilă șl justă". „Pacea și dezvoltarea sînt inseparabile și necondiționate" — a arătat vorbitorul, respingind politica de forță și de amenințare cu forța în relațiile internaționale și evidențiind că singura soluție pentru rezolvarea controverselor este calea negocierilor politice, a dialogului între toate statele interesate.

Imagine din orașul Yaounde, capitala Republicii Unite Camerun, stat 
situat pe coasta de vest a Africii ecuatoriale, in Golful Guineea

PE SCURT• LA SEDIUL DIN NEW YORK AL O.N.U. s-au deschis lucrările sesiunii ordinare a Comitetului pentru lichidarea discriminării rasiale. Pe agenda sesiunii figurează analiza situației în acest domeniu din cele 26 de state care au aderat la Convenția internațională privind lichidarea tuturor formelor de discriminare rasială.
Convorbiri R.D.G. R.F.G.Agenția A.D.N. informează că Erich Honecker, secretar general al C.C. al P.S.U.G., președintele Consiliului de Stat al R.D. Germane, l-a primit pe Wolfgand Mischnick, președintele fracțiunii Partidului Liber Democrat în Bundestagul vest- german. In cursul convorbirii — precizează agenția — s-a relevat ’de comun acord că încetarea cursei înarmărilor, limitarea și reducerea armamentelor constituie problemele cele mai stringente ale contemporaneității. Referitor la relațiile dintre R.D.G. și R.F.G., părțile s-au pronunțat în favoarea depunerii de eforturi pentru normalizarea acestora, corespunzător tratatului privind bazele relațiilor dintre cele două țări, apreciind că sînt necesari pași constructivi, realiști în această direcție, relevă A.D.N.

• ÎN R.P. MONGOLA se îndeplinesc cu succes sarcinile trasate de celde-al XVIII-lea Congres al P.P.R.M. in domeniul invăță- mintului. O deosebită atenție se acordă creșterii calității procesului educațional, întăririi legăturilor dintre in- vățămint și producție. Numai anul trecut, aproximativ 7 000 de cadre didactice au cursurile speciale de gătire și peste 1300 neri învățători au fost grafi in școlile din rural.
urmat pre- de ti- inte- mediul

Tînara generație spune un
NU HOTĂRÎT armelor nucleare!

Puternică mobilizare a tinerilor italieniîn Italia se desfășoară în aceste zile ample manifestații de protest față de sosirea primelor componente ale rachetelor americane cu rată medie de acțiune la baza militară din Conrso (Sicilia), rachete ce urmează să devină operaționale in a doua jumătate a lunii martie. La acțiunile organizate de Comandamentul național de coordonare a mișcărilor pentru pace iau parte reprezentanți ai diferitelor partide politice, ai sindicatelor, organizațiilor de tineret și femei, ai cercurilor religioase, oameni de cul-

tură și știință, care se pronunță împotriva instalării de noi rachete in Europa, pentru retragerea și, distrugerea celor existente. Puternica intensificare a mișcărilor antinucleare la scara întregii țări — expresie a hotăririi populației italiene de a nu se resemna în fața situației create — a fost determinată și de efectuarea, la sfîrșitul lunii februarie, de către personalul militar al N.A.T.O. a unui „exercițiu" cu lansatoare și transportoare de rachete nucleare de tip „Cruise".
Demonstrație desfășurată la Bologna, cu participarea a peste
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• PREȘEDINTELE S.U.A., Ronald Reagan, a avut, la Washington, convorbiri cu cancelarul vest-german, Helmut Kohl, care se află lă în S.U.A. au declarat vorbiri, că" referit - îndeosebi la raporturile Est-Vest și la posibilitățile de dezvoltare a relațiilor economice dintre S.U.A. și Comunitatea Economică (vest)-Europeană.

într-o vizită oficia- Cei doi conducători presei, după con- discuțiile lpr s-au

• La cel de-al XIII-lea Festi
val al filmului științific care a 
avut loc la Belgrad, filmul ro
mânesc „Floarea de apă" a ob
ținut placheta de bronz a Aso
ciației iugoslave pentru ocro
tirea mediului înconjurător. In 
cadrul aceluiași festival, filmul 
românesc „Reîntoarcerea în lu
mea sunetelor" a obținut diplo
ma de onoare.• LA ISLAMABAD s-au încheiat convorbirile dintre ședințele Pakistanului, hammad Zia-ul-Haq. și ședințele R. P. Chineze, Xiannian, care se află într-o vizită oficială în capitala pakistaneză. Au fost examinate, potrivit agenției China Nouă, relațiile dintre cele două țări, posibilitățile de lărgire a cooperării bilaterale pe diverse planuri și s-a procedat la un amplu schimb de păreri asupra unor probleme majore ale vieții internaționale.• UNITĂȚI NAVALE ȘI AERIENE italiene, portugheze, a- mericane și spaniole participă, începînd de la 1 martie, la manevre in strîmtoarea Gibraltar — informează agenția France Presse. Manevrele, denumite codificat „Topan-84“, vor dura pînă la 15 martie.

Un referendumConștiința pericolului nuclear, a faptului că armele atomice, in oricare parte a Europei s-ar afla, amenință toate popoarele continentului, ca și ale întregii lumi, constituie factorul mobilizator al tineretului italian, aflat în primele rinduri ale mișcării antinucleare din peninsulă. Alături de celelalte forțe progresiste și democratice din Italia, tinerii au cerut, în nenumărate rinduri, ca în legătură cu această problemă de importanță vitală pentru țară, să se pronunțe întregul popor italian, prin intermediul unui referendum național neoficial, care, prin rezul-

în numele viețiisale, să dea expresie de pace a întregului italian. La acest refe- . desfășurat deja înțațele voinței popor i rendum, mai multe regiuni ale țării, locuitorii Italiei sînt chemați să răspundă la două întrebări : „Sînteți de acord cu instalarea rachetelor la Comiso și in Italia, in general ?" ; „Considerați că decizia supremă în ceea ce privește instalarea rachetelor nucleare în Italia trebuie luată de poporul italian, prin intermediul unui referendum hotărît de parlament ?“. Potrivit datelor furnizate de Comandamentul național de coordonare a mișcărilor pentru pace, pînă la

Aspect de la o manifestație organizatâ de partizani ai păcii in 
apropierea bazei militare de la Comiso, unde au început să 
sosească primele componente ale rachetelor americane de 

croazieră

data de 16 martie, cînd rachetele „Cruise" urmează să devină operaționale, numărul parti- cipanților la referendum va depăși cinci milioane. Dealtfel, un sondaj de opinie desfășurat din inițiativa Comitetului național de luptă pentru pace, relevă că 91 la sută dintre persoanele chestionate s-au declarat împotriva instalării de arme nucleare la Comiso.Paralel cu desfășurarea acestui referendum, de la 1 martie ' a fost lansată, în întreaga Italie, o campanie de strîngere de semnături in favoarea unei legi de inițiativă populară împotriva instalării de rachete pe teritoriul țării. Conform legislației italiene, pentru adoptarea unei asemenea legi sînt suficiente doar 50 000 de semnături, însă organizatorii campaniei și-au propus ca strîn- gerea de semnături să continue pînă la sfîrșitul anului. A devenit o imagine familiară prezența pe străzile Romei, ale tuturor orașelor italiene, ale așezărilor rurale, a mii de tineri purtînd pancarte cu lozinca „NU rachetelor nucleare !“ și solicitînd trecătorilor semnătura care atestă voința de pace a poporului italian.Am avut ocazia să particip la un miting pentru pace organizat în piața centrală a localității Albano, de Iîngă Roma, în cadrul căruia primarul Mario Antonacci a exprimat îngrijorarea profundă in legătură cu depozitarea primelor componente ale celor 112 de rachete nucleare ce urmează să

fie instalate la baza militară de la Comiso, mic centru agricol situat nu departe de Ragusa, capitala provinciei siciliene cu același nume. Mitingul, desfășurat în sprijinul „Caravanei păcii" sosite în această locali-
tate, a prilejuit lansarea unui apel tuturor locuitorilor Italiei, îndeosebi tinerei generații, de a lua parte activ la lupta pentru pace, destindere, împotriva pericolului unei catastrofe nucleare.

„Cumpărați un metru pătrat de pace!"O altă modalitate de acțiune a militanților pentru pace din Italia o constituie participarea la „taberele păcii". In cea mai mare parte tineri, aceștia au sosit la Comiso in același timp cu tehnicienii americani. De diferite convingeri politice, uniți însă prin voința de a împiedica înființarea unei noi baze militare, tinerii sosiți la Comiso de pe întreg teritoriul Italiei au hotărît să cumpere terenurile care înconjoară aeroportul, adică locul unde se construiește in prezent baza, cu scopul de a o încercui și a împiedica extinderea ei. Sub lozinca „Cumpărați propriul dumneavoastră metru pătrat de pace în jurul bazei de euro- rachete", grupul tinerilor „taberei păcii" de la Comiso a achiziționat deja, cu ajutorul donațiilor, o suprafață de 15 000 metri pătrați pe care se află în construcție un centru de studii internaționale asupra păcii și unde și-au instalat corturile militanții pacifiști.

Cu prilejul unei manifestații de masă organizate la Palermo, centrul administrativ al Slci- liei, în semn de protest față de transformarea acestei insule într-o bază de rachete nucleare, participanții au adresat un apel președintelui Alessandro Pertini, autorităților locale și partidelor politice, în care se cere anularea hotărîrii de amplasare pe teritoriul Siciliei de rachete nucleare cu rază medie de acțiune. De asemenea, în aceste zile, după cum transmite agenția ANSA, la Bologna, Veneția, Cremona, Pistoia (Toscana), Cagliari (Sardinia), Reggio Calabria, Ancona, Napoli și în numeroase alte localități au loc greve de protest, demonstrații de masă împotriva instalării noilor rachete, considerate ca fiind doar preludiul campaniei de primăvară ce se va desfășura in Italia în cadrul mișcării antinucleare.
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